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POSŁOWIE PiS 
PRZECIWKO ROZWOJOWI 
MYSZKOWA. Starosta 
Myszkowski z PiS nie 
sprzeciwia się ODWIERTOM

Polska firma „Permia 1” 

złożyła do Ministra Klimatu 
i  Środowiska wniosek o 
wydanie koncesji na badanie 
złoża Myszków, gdzie jest 
wolfram, molibden i miedź 
(rudy tych metali). Projekt 
badawczy (już ten etap prac 
ma wartość kilkudziesięciu 
mln zł) torpeduje posłanka PiS 
do Parlamentu Europejskiego 
Jadwiga Wiśniewska, która 
namówiła wielu posłów PiS 
z polskiego parlamentu, 
żeby… protestowali przeciwko 
r o z w o j o w i  M y s z k o w a ! 
Interpelację sprzeciwiającą 
się badaniu złoża podpisało 
18 posłów PiS. Tworzy się 
w Myszkowie, a właściwie w 
całym Województwie Śląskim 
bardzo ciekawa sytuacja: 4 
listopada odbędzie się marsz 
gwiaździsty wielu central 
związkowych w obronie 
przemysłu ciężkiego, w tym 
hutnictwa i górnictwa regionie. 
W tym samym czasie posłowie 
PiS organizują akcję sprzeciwu 
przec iwko . .   rozwo jowi 
górnictwa! Myszków, oraz 
Zawiercie, gdzie są zbadanie 
bogate złoża cynku i ołowiu 
mogą stać się najważniejszymi 
ośrodkami nowoczesnego 
górnictwa w Polsce i Europie. 
Posłowie PiS są przeciw!

W interpelacji do Ministra Klimatu 

i Środowiska, w której 18 posłów PiS 
sprzeciwia się wierceniom badawczym 
w rejonie Myszkowa powielane są 
te same, niczym nie poparte obawy 
o zniszczenie zasobów wody pitnej 
Głównego Zbiornika Wód Podziemnych 
327 Myszków-Lubliniec. Interpelacja 
posłów PiS ma numer 12560. Przeciw-
ni rozwojowi górnictwa medali ziem 
rzadkich podpisani pod interpelacją 
są: Szymon Girzyński, Ewa Malik, 
Waldemar Andzel, Jarosław Wieczo-
rek, Bożena Borys-Szopa, Wojciech 
Szamara, Paweł Jabłoński,  Grzegorz 
Matusiak, Bolesław Piecha, Michał Woś,  
Jerzy Polaczek, Marek Wesoły, Michał 
Wójcik,  Robert Warwas,  Przemysław 
Drabek, Grzegorz Gaża, Grzegorz Puda, 

Stanisław Szwed. 
Na szczęście nie wszyscy posłowie 

PiS podpisują bezmyślnie, co im się 
podsunie. W tym samym czasie poseł 
PiS z Zielonej Góry Jerzy Materna, 
były Sekretarz Stanu w Ministerstwie 
Gospodarki za rządów PiS opublikował 
21 X swoje stanowisko zachęcające rząd 
Premiera Donalda Tuska do przyśpie-
szenia inwestycji w górnictwo miedzi 
i i innych metali strategicznych. Poseł 
Jerzy Materna pisze: 

„Kopalnia miedzi w Lubuskiem to 

rozwój, miejsca pracy i bezpieczeństwo 
surowcowe Polski. Inwestorzy deklaru-

ją nakłady rzędu 27 mld zł. To realna 
szansa na setki miejsc pracy w regionie, 

Kasjan Wyligła Prezes Permia 1 oraz Piotr Krzemiński 
geolog z Keystone Partners
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KOPALNIA WOLFRAMU MITTERSILL (AUSTRIA) 
WZORCEM DLA PROJEKTU MYSZKÓW

Kopalnia Mittersill w Austrii stanowi najlepszy europejski przykład tego, że wydobycie surowców krytycznych – w tym wolframu 
– może być prowadzone w sposób w pełni zrównoważony, bezpieczny dla środowiska i akceptowany społecznie. To właśnie 
ten model technologiczny i organizacyjny jest najbliższy koncepcji planowanej przez spółkę Permia 1 w Myszkowie, gdzie 
rozpoznawane jest złoże Cu–Mo–W (miedź-molibden wolfram) typu porfirowego.

Złoże wolframu Mittersill poło-
żone jest w Alpach, w bezpośrednim 
sąsiedztwie miejscowości turystycznej 
oraz Parku Narodowego Hohe Tauern 
– największego obszaru chronionej 
przyrody w Austrii. Mimo tej lokaliza-
cji, kopalnia działa nieprzerwanie od 
lat 70., zachowując pełną zgodność z 
surowymi normami środowiskowymi i 
przyrodniczymi. Jest to możliwe dzięki 
podziemnej technologii eksploatacji o 
minimalnym wpływie na powierzchnię 
i otoczenie.

W Mittersill stosowany jest system 
komorowo-filarowy z podsadzaniem 
(backfill), który pozwala na wypełnianie 
pustek poeksploatacyjnych specjalnie 
przygotowaną mieszaniną (głównie 
piasku i cementu). Dzięki temu nie po-
wstają zapadliska ani deformacje terenu, 
a eksploatacja nie wpływa negatywnie 
na wody powierzchniowe czy zabudo-

wę. Całość robót prowadzona jest pod 
ziemią, w tym także podziemny zakład 
przeróbczy (processing plant), w którym 
odbywa się rozdrabnianie i wzbogacanie 

rudy scheelitu, z której produkowany 
jest wolfram. Takie rozwiązanie ogra-
nicza hałas, emisje pyłów i potrzebę 
transportu materiału na powierzchnię.

Analogiczne podejście planowane 
jest w projekcie Myszków, gdzie po 
potwierdzeniu parametrów ekonomicz-
nych złoża przewiduje się podziemną 
eksploatację z podsadzaniem hydrau-
liczno-cementową, a także maksymalne 
ograniczenie infrastruktury powierzch-
niowej. Zakład przeróbczy – podobnie 
jak w Mittersill – może zostać częściowo 
zlokalizowany w wyrobiskach podziem-
nych, co radykalnie zmniejszy wpływ na 
krajobraz i środowisko.

Mittersill jest uznawany przez Ko-
misję Europejską i EIT RawMaterials za 
modelowy przykład zrównoważonego 
górnictwa w UE, a jego rozwiązania 
technologiczne, zarządzanie wodami, 
recyrkulacja surowców oraz pełna inte-
gracja z lokalną społecznością stanowią 
wzorzec, który można i należy zastoso-
wać w Polsce.

W efekcie, projekt Myszków (Per-
mia 1), oparty na nowoczesnej tech-
nologii podziemnej, z podsadzaniem i 
recyrkulacją wód procesowych, może 
w przyszłości stanowić pierwszy w 
Europie Środkowej przykład kopalni 
surowców krytycznych funkcjonują-
cej według najlepszych europejskich 
standardów – na wzór Mittersill, przy 
jednoczesnym poszanowaniu przyrody 
i mieszkańców regionu (red)

OSP Myszków z 
dofinansowaniem 
z WFOŚiGW

Przedstawiciele Ochotniczej Straży Pożarnej w Myszkowie 
uczestniczyli dziś w spotkaniu zorganizowanym przez Wojewódzki 
Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Katowicach, 
podczas którego ogłoszono wyniki naboru w ramach programu 
„Bezpieczny Strażak” – II edycja. Jednostka OSP w Myszkowie znalazła 
się w gronie 161 jednostek z województwa śląskiego, które otrzymały 
dofinansowanie na doposażenie w sprzęt i wyposażenie ratownicze.

Wartość zadania realizowanego 
przez OSP Myszków wynosi 37 200 
zł, a środki pochodzą z WFOŚiGW w 
Katowicach.

Program „Bezpieczny Strażak” 
wspiera ochotnicze straże pożarne 

w zakupie sprzętu, umundurowania 
i środków ochrony indywidualnej, 
przyczyniając się do zwiększenia bez-
pieczeństwa druhów oraz mieszkańców 
regionu. zd. UMiG Myszków

długie łańcuchy zleceń dla setek polskich 
firm oraz trwały impuls rozwojowy dla 
województwa lubuskiego.”

W jednym z naszych artykułów pi-
saliśmy niedawno, że region lubuskiego 
Zagłębia Miedzowego to miejsce, gdzie 
zarabia się lepiej niż w Warszawie. 
„Mieszkańcy gminy Jerzmanowa mają 
najwyższą w Polsce medianę zarobków, 
przekraczającą 10.000 zł.” 

Mediana zarobków to wskaźnik 
dużo bardziej obiektywny niż średnia 
pensja w przemyśle wyliczana dla całej 
Polski. Realnie zarobki i to zwykłych 
robotników  w Zagłębiu Miedzowym 
sięgają 12-15 tysięcy brutto. 

Co jeszcze pisze poseł Materna z 

PiS,  czego zapewne nie wiedzą jego 
koledzy z Województwa Śląskiego, 
którzy torpedują projekty badawcze 
złóż w rejonie Myszkowa? Poseł Jerzy 
Materna pisze:

„Światowy popyt na miedź rośnie 
przez elektromobilność, OZE i cyfry-
zację. Polska może znacząco zwiększyć 
własne wydobycie, zamiast importować 
surowiec krytyczny dla transformacji 
energetycznej i przemysłu. Eksperci 

wskazują, że przy właściwej polityce fi-
skalnej i regulacyjnej krajowa produkcja 
miedzi mogłaby wzrosnąć nawet do ok. 1 
mln ton rocznie. To strategiczna zmiana 
dla naszej gospodarki i bezpieczeństwa 
dostaw. 

Co blokuje start inwestycji?

Dziś barierą pozostaje zbyt wysokie 
łączne obciążenie podatkowe wydobycia 
oraz przewlekłe procedury. Rząd rozwa-

ża korektę „podatku miedziowego”, ale 
spadek ze ~79% do ~69% nadal może nie 
wystarczyć, gdy inwestorzy wskazują, że 
opłacalność wymaga poziomu ok. 50%. 
Dodatkowo od pozyskania kluczowej 

koncesji do produkcji mija około 5 lat. 
Skrócenie ścieżki administracyjnej i 
racjonalizacja obciążeń to warunek, by 
nie stracić tej szansy.

Mój apel i plan działania:
Ustabilizujmy i obniżmy łączne ob-

ciążenia wydobycia do poziomu, który 
uruchomi inwestycje i miejsca pracy w 
Polsce, zamiast przenosić kapitał gdzie 
indziej.

Skróćmy procedury konce-
syjne i środowiskowe bez rezy-
gnacji z wysokich standardów 
bezpieczeństwa i ochrony.

Uprzedmiotowimy polskie firmy w 

łańcuchu dostaw: od projektowania, 
przez roboty górnicze i budowlane, po 

automatykę, transport, serwis i szko-

lenia.

Od kilkunastu lat konsekwentnie 

zabiegam o tę kopalnię i wspieram 

POSŁOWIE PiS PRZECIWKO ROZWOJOWI 
MYSZKOWA. Starosta Myszkowski z PiS 
nie sprzeciwia się ODWIERTOM

Starostwo Powiatowe w Myszkowie 
posiada stare wyniki badań złóż 
wolframu i molibdenu w rejonie 
Myszkowa. Dokumentacja jest 
jednak bardzo niedokładna, a fima 
z Australii która prowadziła badania 
do 2009 roku, nie przekazała ich 
wyników. Ta dokumentacja jest 
dużo starsza

ze strony 1
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wszystkie działania, które realnie przy-

bliżą jej budowę. To inwestycja, która 
zapewni Polsce miedź pilnie potrzebną 
światu, a Lubuskiemu da przemysłowy 
awans na pokolenia. Będę dalej praco-

wał nad zmianami prawa i współpracą 
wszystkich stron: rządu, samorządów, 
inwestora i lokalnych społeczności. 
Lubuskie zasługuje na tę szansę. Polska 
jej potrzebuje.” -pisze poseł Jerzy Ma-

terna, który zabiega o rozwój swojego 
terenu, rozwój Zagłębia Miedziowego, 
żeby było jeszcze bogatsze. 

A tymczasem w 
Częstochowie, Katowicach, 
Sosnowcu, posłowie PiS 
protestują przeciwko 
badań złoża Myszków. Od 
lat zwalczali też badania 
i ewentualność budowy 
drugiej kopalni, w rejonie 
Zawiercia gdzie zalega cynk 
i ołów. 

Autorką interpelacji jest posłanka 
Lidia Burzyńska z Częstochowy, choć 
nieoficjalnie inicjatorką zamieszania 
ma być posłanka PE z PiS Jadwiga 
Wiśniewska z Koziegłów. Na razie tylko 
gminy Koziegłowy i Żarki, gdzie rządzi 
PiS podjęły uchwały sprzeciwiające 
się nie odwiertom badawczym, tylko 
budowie przyszłej kopalni. Choć radni 
tych gmin nawet nie spotkali się z przed-
stawicielami Permia 1 czy naukowcami 
aby posłuchać argumentów. 14 X doszło 
do spotkania radnych powiatowych z 
fachowcami, którzy odpowiadali na 
pytania. Ci  rozwiewali obawy, że same 
odwierty badawcze, a ani budowa i eks-
ploatacja kopalni w przyszłości, mogły 
zagrozić środowisku naturalnemu. Po-
twierdzano, że nie będzie też zagrożenia 
dla zasobów wody pitnej. 

Dyskusja w 
starostwie 
ustawiona na 
torpedowanie 
rozwoju 
przemysłu? 

14 X radni Rady Powiatu w Mysz-
kowie spotkali się na wspólnej komisji, 
aby dyskutować na temat planów firmy 
Permia 1 wykonania odwiertów badaw-
czych w rejonie  Myszkowa. Widać było 
spore zaskoczenie na twarzach niektó-
rych radnych PiS, gdy zobaczyli, że na 
komisji oprócz zaproszonego geologa 
powiatowego (Roman Lech) pojawili 
się niezaproszeni Prezes Permia 1 Ka-
sjan Wyligała, geolog zaangażowany 
w planowane odwierty Piotr Krzemiń-
ski- Prezes Keystone Partners sp. z o.o. 
(udziałowiec Permia 1, spółka zajmuje 
się poszukiwaniem złóż). Zdalnie dys-
kusji przysłuchiwał się  i odpowiadał 
na pytania profesor AGH Mariusz Czop, 
hydrogeolog.

Już na początku spotkania Prezes 
Permia 1 Kasjan Wyligała potwierdził, 
że choć dyskusja toczyć się  wokół za-
miarów firmy Permia 1 wykonania badań 

złoża, to do firmy nie wystosowano za-
proszenia na tę komisję: -Potwierdzam, 
że się tu dzisiaj wprosiliśmy. Nikt nas nie 
zaprosił -mówił Kasjan Wyligała. 

To sporo mówi o możliwych mo-
tywach Zarządu Powiatu, i wyraźnie 
bardzo negatywnie nastawionej do tej 
inwestycji Sekretarz Powiatu Kry-
styny Jasińskiej: chodziło wyłącznie 
o podkreślanie negatywów związanych 
odwiertami i budową kopalni, strasze-
nie degradacją środowiska, zwłaszcza 
zupełnie zmyślonym ryzykiem znisz-
czenia zasobów wody pitnej. Takiego 
ryzyka nie potwierdzają badania firmy 
australijskiej przerwane w 2009 roku co 
do złoża Myszków. Takie same wnioski 
przedstawia od lat firma Rathdowney 
Polska, która od 2010 roku bada złoża 
rudy cynku i ołowiu w rejonie Zawier-
cia i Łaz: że eksploatacja tych rud, nie 
niesie ryzyka zanieczyszczenia warstw 

wodonośnych. Co najmniej od 2015 
roku właśnie takim ryzykiem straszy 
Stowarzyszenie Nie dla kopalni cynku 
i ołowiu: że budowa kopalni w rejonie 
Zawiercia. Stowarzyszenie uważa, że 
budowa kopalni w rejonie Zawiercia 
spowoduje katastrofę ekologiczną. I to 
kolejna ciekawostka spotkania radnych 
Rady Powiatu w Myszkowie. Na komisję 
zaproszono członka zarządu „Nie dla 
kopalni” Mariusza Krzyżaniaka. Ale nie 
zaproszono przedstawicieli wniosko-
dawcy, firmy Permia 1. 

NAJWAŻNIEJSZY WNIOSEK: 
STAROSTA MYSZKOWSKI 
OGŁASZA, ŻE „NIKT 
NIE JEST PRZECIWKO 
ODWIERTOM” Czy to oznacza 
zielone światło dla wierceń?

Po kilku wypowiedziach, serii pytań, 
na nawet oskarżeniach, że Starostwo Po-
wiatowe w Myszkowie, jego urzędnicy 
utrudniają firmie uzyskanie dokumentów 
geodezyjnych, starosta Piotr Kołodziej-
czyk ogłosił: -Proszę nam nie sugerować 
obstrukcji, tu nikt nie jest przeciwny 
odwiertom. 

Kilka faktów z dyskusji z 14 X 
2025 w pigułce: po uzyskaniu koncesji 
badawczej odwierty potrwają około 2 
lata. Koszt wykonania każdego odwier-
tu to kilka milionów złotych. Badania 
złoża po uzyskaniu koncesji wykona 
firma której 90% kapitału jest w Polsce, 
a  głównym udziałowcem jest Sławomir 
Wołyniec (51%) znany z Grupy Altum. 
10 % w przedsięwzięciu ma firma z USA. 
Profesor Mariusz Czop z AGH w Krako-
wie odpowiadał na wiele pytań, głównie 
dotyczących tego, czy odwierty badaw-
cze, a później budowa i eksploatacja 
kopalni mogą być zagrożeniem dla za-
sobów wody pitnej. Podsumowanie jego 
wypowiedzi: Wiercenia rozpoznawcze 
wykonuje się taką samą techniką jak dla 
studni wodonośnej. Podawano tu przy-
kład samowypływu ze starego odwiertu 
(Nierada, uszkodzony podczas budowy 
obwodnicy Myszkowa zamknięty od-
wiert, z którego nastąpił samowypływ 
wody). Jak mówił profesor, obecnie 
techniki wiertnicze  powodują, że takich 
zagrożeń nie ma. Odnosząc się do ryzyka 
uszkodzenia warstw wodonośnych  lub 
mieszania się wód kopalnianych z nimi 

profesor mówił: tu nie będzie potrzeby 
odwadniania kopalni, to skały poleozo-
iczne, bezwodne. Tam po prostu nie na 
wody. Warstwy wodonośne są położone 
200-300 m pod powierzchnią i trzeba 
tylko przez nie przejść upadem (rodzaj 
pochylni) aby dostać się do złoża. To 
damy radę uszczelnić, gdyby pojawiła 
się woda. 

Kasjan Wyligała prezes Permia 1 
podsumował: -My  chcemy wykonać 
badania złoża, które obecnie na po-
ziom dokumentacji C2 do poziomu 
C1. Gdyby Australijczycy przekazali 
dokumentację, być może to złoże już 
miałoby na poziomie C1. Na etap badań 
mamy zabezpieczone pieniądze, nie pla-
nujemy korzystać z dotacji rządowych 
czy środków UE. Ktokolwiek będzie 
to złoże badał, albo później budował 
kopalnię, nad całym procesem kontrolę 
ma Ministerstwo Klimatu i Środowi-
ska. Koszt budowy samej kopalni do 
4 mld złotych. A co do obaw, tu dzisiaj 
prezentowanych po powiem, że cztery 
lata pracowałem w KGHM, w zagłębiu 
miedzowym i tamtejszy powiat oraz 
okoliczne gminy bardzo się cieszą, że 
mają ten  zakład. 

Kopalnia tego typu, jaka w przy-
szłości mogłaby powstać w  Myszkowie 
to około 1000, zwykle bardzo dobrze 
płatnych miejsc pracy w samej kopalni 
i 4x tyle w okolicy. Jest więc dziwne, 
że tak niewiele o szansach na budowę 
nowych kopalni, choć nie węglowych, 
mówią górnicy ze Śląska, z zwłaszcza 
ich liderzy związkowi. 

Najważniejsze pytania i 
odpowiedzi z dyskusji w 
Starostwie Powiatowym 
w Myszkowie, 14 X 2025:

Cała okolica Myszkowa już w 
przeszłości od lat 50 XX wieku była 
wielokrotnie badana metodą odwiertów. 
Tak doszło do okrycia zasobów wody, 
dzięki którym powstała Spółdzielnia 
Jurajska w Postępie. Krystyna Jasiń-
ska Sekretarz Powiatu przypomniała 
zdarzenie, gdy przy budowie obwod-
nicy Myszków- Zawiercie doszło do 
uszkodzenia starego odwiertu i nastąpił 
samowypływ wody. Udało się go „za-
łatać” dopiero na głębokości 190m -jak 
mówiła Jasińska. Profesor Mariusz Czop 
z krakowskiej AGH skomentował, że 
przy dzisiejszych technikach wierceń 
badawczych takie ryzyko nie wystąpi. 
A nawet ten przykład, podany przez 
sekretarz Jasińską, świadczy -jak mówi 
profesor- o  tym, że takie „awarie” są 

możliwe do usunięcia. Za fałszywy 
uznał profesor Czop inny przykład Ja-
sińskiej, o rzekomym zalewaniu kopalni 
miedzi Polkowice, rzekom zalewanej 
przez wody kopalniane: -Tam doszło 
po prostu do awarii, jakie zdarzają się w 
zakładach górniczych. Awaria usunięta, 
a wraz z tym zagrożenie- mówił prof. 
Mariusz Czop.

Struktura geologiczna rejonu Mysz-
kowa. Czy jest zagrożenie że będą się 
mieszały cenne wody pitne i wody 
kopalniane? Kto będzie czerpał zyski z 
kopalni, jeżeli powstanie? W pytaniach 
padały przykłady rejonu Olkusza, gdzie 
tworzą się ogromne stawy po zaprze-
staniu wydobycia w ZGH Bolesław i 
zapadliska w Trzebini, po starej XIX 
wiecznej kopalni węgla. Czy można sy-
tuację z Trzebini i Olkusza porównywać 
z Myszkowem?

Na ten temat też najlepiej będzie 
przytoczyć wypowiedzi profesora 
Mariusza Czopa z AGH w Krakowie, 
który słuchał pytań radnych:

-To złoże już tu jest, a jego rozpo-
znanie ma głęboki sens ekonomiczny. 
Koncesji wydobywczej udzieli Skarb 
Państwa i nie wyobrażam sobie, ze jej 
udzieli inwestorom z wrogiego państwa. 
Olkusz- tam jedynym wyjściem jest 
uruchomienie odwadniania kopalni, po-
dobnie jak w kopalni Siersza. W rejonie 
Olkusza i Trzebini występuję w imieniu 
mieszkańców, żeby ich chronić, bo tam 
doszło do zaniedbań -mówił profesor.

O złożu Myszków i zbiorniku 
podziemnym GZWP 327: 

„Nie będzie potrzeby odwadnia-
nia kopalni. Złoże zalega w skałach 
paleozoicznych, to skały bezwodne. 
Tam po prostu nie ma wody! Warstwy 
wodonośne są na głębokości 200- 300m 
i nie będą zagrożone ani odwiertami 
badawczymi, ani budową i eksploata-
cją kopalni” -mówił M. Czop z AGH. 

Odniósł się też do cytowanych przez 
sekretarz Krystynę Jasińską opracowań 
dotyczących zagrożeń eksploatacji zło-
ża, w których szacowano ilości wody 
kopalnianej na 4-7 m3 na minutę: -To 
bardzo stare dane, bardzo nieaktualne. 
Dopiero prace badawcze firmy Permia 
1 to wyjaśnią, potwierdzą rozpoznanie 
złoża i zasobów wodonośnych. Wg. 
mnie tam będzie bardzo mało wody i 
bez zasolenia. Nie wydaje mi się, aby 
było zagrożenie mieszania się tych wód 
(z warstwy wodonośnej i niewielkich 
ilości wód kopalnianych). Od góry, nad 
złożem jest izolacja, która nie puści 
wody ani zanieczyszczeń. Te szacunki 
napływu wód jakie są podawane w 
opracowaniach sprzed wielu lat były wg 

mnie teoretyczne. A tam gdzie pojawi się 
woda, damy radę to uszczelnić. 

Piotr Kołodziejczyk, starosta mysz-
kowski przyznał, że samorząd, zwłasz-
cza powiatowy, nie opiniuje wydania 
koncesji badawczej: -Nie mamy wpływu 
na odwierty badawcze, ale tu nikt nie jest 
przeciwny odwiertom. A uruchomienie 
wydobycia jest bardzo realne. 

Kasjan Wyligała, prezes Permia 1: 
-Już rozmawiamy z producentami wody 
na tym terenie, będą informowani o 
każdym etapie badań. Nasze prace mają 
podnieść atrakcyjność złoża z kategorii 
C2 do C1. Nasze prace w ramach konce-
sji badawczej, o którą wystąpiliśmy mają 
potwierdzić  atrakcyjność ekonomiczna 
wydobycia. Permia 1 to spółka, która po-
wstała specjalnie w tym celu i ma pełne 
zabezpieczenie na wykonanie badań od 
inwestora, głównego udziałowca którym 
jest Sławomir Wołyniec, Grupa Altum. 
Należy do niej np. Elektrociepłownia 
w Będzinie. 

Radna Zdzisława Polak spytała: 
-Czy są podobne kopalnie na świecie? 

Piotr Krzemiński, geolog z Keysto-
ne Partners: -W Europie teraz nie ma po-
dobnej kopalni molibdenu. Największe 
są w USA i w Chinach. Każde złoże jest 
inne i każda kopalnia jest inna. KGHM 
też na zupełnie inny typ złoża. 

Kasjan Wyligała: -Jak nie my, to za 
2 lata przyjdzie ktoś inny. Wolfram jest 
potrzebny do produkcji stali pancernej, 
zapalników, amunicji. Chiny ograniczają 
dostęp do surowców. Stare technologie 
wydobycia były niezbyt dobre dla śro-
dowiska. Widziałem, jak prowadzi się 
wydobycie w Chinach, tam nie przejmują 
się środowiskiem. Dlatego nie chciałbym 
tu mieć Chińczyków. Dlatego nasza 
firma ma kapitał polsko-amerykański. 
Odwierty potrwają około rok, mamy już 
umowy z właścicielami gruntów oraz 
umowy z producentami, odbiorcami 
wody, którzy będą mieli stały dostęp 
do naszych badań. I ci producenci nie 
zgłosili zastrzeżeń do naszych planów. 
Proszę pamiętać, że nasze prace są 
bardzo kosztowne. Każdy odwiert to 
koszt kilku milionów złotych. A budowa 
kopalni to przynajmniej 4 mld zł. Posia-
danie tych środków trzeba wykazać do 
ministerstwa, żeby dostać koncesję. 

Teraz mówimy wyłącznie o etapie 
badań. Po uzyskaniu koncesji badawczej 
zorganizujemy serię spotkań z mieszkań-
cami, na których odpowiemy na wszyst-
kie ich pytania -mówił Kasjan Wyligała, 
prezes Permia 1 sp. z o.o.

Jarosław Mazanek

POSŁOWIE PiS PRZECIWKO ROZWOJOWI 
MYSZKOWA. Starosta Myszkowski z PiS 
nie sprzeciwia się ODWIERTOM
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SENIORZY GMINY PORAJ ŚWIĘTOWALI
Blisko 130 osób, seniorów i gości zaproszonych, spotkało się w czwartek (16 października) 

by wspólnie uczcić XI Gminny Dzień Seniora. Tym razem uroczystość została zorganizowana 
w innej niż dotychczas konwencji i miała typowo integracyjno-biesiadny charakter. Gościliśmy 
w Ośrodku Wypoczynkowym „Leśna Radość” w Jastrzębiu.

Tradycyjnie organizatorem tego przed-
sięwzięcia był Gminny Ośrodek Kultury 
im. Janusza Gniatkowskiego w Poraju, a 
honorowy patronat nad tym wydarzeniem 
objęła wójt Gminy Poraj – Katarzyna Kaź-
mierczak.

Licznie przybyłych, zaproszonych gości 
przywitała dyrektor GOK Magdalena Ryziu-
k-Wilk wraz z wójt Gminy Poraj Katarzyną 
Kaźmierczak.

Gminny Dzień Seniora, jest naszym 
swoistym ukłonem, formą podziękowania 
i wyrażenia szacunku dla ludzi w „jesieni 
życia”, którzy angażują się w życie społecz-
no-kulturalne naszej Gminy, którzy działają, 
aranżują, kreują, pomagają, wspierają i są 
przy tym niezastąpieni.

Na uroczystości spotkali się przedstawi-
ciele wszystkich aktywnie działających grup 
seniorskich. Zaproszenie na tę wyjątkową 
uroczystość przyjęli również: Mariusz Mu-
sialik – wiceprzewodniczący Rady Gminy 
Poraj oraz Mariusz Karkocha – radny po-
wiatowy.

Impreza, która na stałe wpisała się w 
kalendarz lokalnych wydarzeń, po raz ko-
lejny udowodniła, że jesień życia może być 
pełna radości i wigoru. Oprawę muzyczną 
i doskonały nastrój zapewnił niezawodny 
Roman Stachowski. Nikogo nie trzeba było 
długo namawiać do tańca. Świetna zabawa 
i energia uczestników biesiady udowodniły, 
że seniorzy bawią się doskonale. Spotkanie 
było także wyjątkową okazją do uhonoro-
wania najaktywniejszych seniorów Gminy 
Poraj wśród których znaleźli się:

przewodniczące - Halina Podlejska 
(KGW „MALWY”), Danuta Wójcik (KGW 
„CHORONIANKI”), Teodora Kostarczyk 
i Danuta Ryczek (KGW „KALINA”), 
Irena Jędruszek (KGW „NATALINKI”), 
Danuta Zenderowska (KGW „ŻARECKIE 
JARZĘBINKI”), Dorota Sawicka (KGW 
„Być Kobietą”), Maria Wawrzyniak (PZERiI 
Koło Terenowe w Poraju), Barbara Kuli-
kowska (Stowarzyszenie Seniorów WIGOR 
Gminy Poraj w Żarkach Letnisku), Bogu-
sława Chwist (Stowarzyszenie Seniorów 
WIGOR Gminy Poraj w Jastrzębiu), Barbara 
Skóra (Stowarzyszenie Seniorów WIGOR 
Gminy Poraj w Choroniu), Józef Zimoląg 
– prezes Stowarzyszenie Seniorów WIGOR 
Gminy Poraj, Barbara Woźniak – prezes 
Towarzystwa Przyjaciół Żarek Letniska, 
Urszula Grzywacz – prezes Stowarzyszenia 
Marina Poraj, Mirosław Podlejski – Jurajska 
Kapela Biesiadna, Józef Ślusarz i Kazimierz 
Noszczyk – Kapela Biesiadna z Choronia, 
Elżbieta Jatulewicz – „Szalona Piątka Plus”, 
Krystyna Bodnar-Miler – animatorka wie-
czorków poetyckich w Żarkach Letnisku, 
Wiesław Popielak – szef Klubu Literacko-

Historycznego „Pod Strofą”, Władysław Raj-
czyk – prezes Koła Pszczelarzy w Choroniu, 
Grzegorz Sawicki – prezes Związku Żołnie-
rzy Wojska Polskiego, Grażyna Łoś-Kryst – 

skarbnik Stowarzyszenia Wspólnota Gaude 
Mater, Roman Kryst – kierownik muzyczny 
zespołu śpiewaczego „Choronianki”, prezes 
Stowarzyszenia Wspólnota Gaude Mater, 
Zdzisław Zasuń – kierownik muzyczny 
zespołów śpiewaczych: „Kalina” i „Żarec-
kie Jarzębinki”, Jerzy Maszczyk – pasjonat 
lokalnej historii i autor książki pt. „Kronika 
wypadków chorońskich i okolicznych”, 
Zofia Chwastek – artysta plastyk, opiekun 
grupy „Kolor”.

Nie mogło również zabraknąć podzięko-
wań dla tych, którzy współpracują z seniora-
mi w naszej gminie: Andrzeja Kozłowskiego 
– pełnomocnika Gminy Poraj do spraw Po-
lityki Senioralnej, Siostry Estery – Ewy Ce-
gielskej – Dyr. Domu Pomocy Społecznej im. 
Św. Brata Alberta w Poraju prowadzonego 
przez Zgromadzenie Sióstr Albertynek, Bar-
bary Caban – sołtysa Poraja, Jerzego Kimli – 
sołtysa Choronia, Doroty Sawickiej – sołtysa 
Jastrzębia, Teresy Ociepki – sołtysa Kuźnicy 
Starej, Mirosława Kozieła – sołtysa Żarek 
Letniska, Ireny Jędruszek – sołtysa Masłoń-
skiego, Jana Podsiadlika – sołtysa Gęzyna, 
Anny Ociepki – sołtysa Dębowca.

Podczas uroczystości został przepro-
wadzony wokalny konkurs sołectw, który 
wyłonił najlepiej śpiewającą drużynę. Naj-
więcej głosów zdobyła ekipa z Choronia i 
Dębowca. Następny etap konkursu polegał 
na wylosowaniu szczęśliwego losu, w którym 
nagrodą był dwuosobowy trzydniowy wy-
jazd na baseny termalne ufundowany przez 
Towarzystwo Turystyczne Dla Osób Po 50 
roku życia „Złoty Wiek” z Poraja. (red) zd. 
GOK Poraj

Prelekcja  „Oddział GL-PPS AK 
Stanisława Wencla „Twardego” 
w niepublikowanych zdjęciach 
i relacjach” w Miejskim 
Ośrodku Kultury w Zawierciu

W dniu 17 października 2025 roku w Miejskim Ośrodku 
Kultury „Centrum” im. Adama Mickiewicza w Zawierciu, Klub 
Miłośników Ziemi Zawierciańskiej zorganizował cykliczną 
prelekcję historyczną. 

Prelekcję pt. „Oddział GL-PPS AK 
Stanisława Wencla „Twardego” w nie-
publikowanych zdjęciach i relacjach” 
wygłosił przewodnik jurajski Krzysztof 
Pałęga.  Wśród licznie zaproszonych 
gości byli członkowie rodzin partyzan-
tów min. Jan Sygiet- syn Józefa Sygieta 
ps. „Jan”, Andrzej Jeziorowski- syn 
Marii Jeziorowskiej ps. „Skarbek”, syn 
Ryszarda Męcika ps. „Garibaldi”. Prezes 
Klubu Miłośników Ziemi Zawierciań-
skiej  Maciej Świderski,  przywitał 

przybyłych gości oraz poprowadził spo-
tkanie, obecna była również młodzież 
ze Szkół Podstawowych Nr 5,  Nr 6 w 
Zawierciu, II Liceum Ogólnokształcą-
cego im. Heleny Malczewskiej  wraz z 
gronem pedagogicznym oraz mieszkań-
cy Zawiercia. Nastąpiła również prezen-
tacja sztandaru Oddziału Partyzanckiego 
„Surowiec” GL-PPS. 

Głównym punktem spotkania była 

prelekcja przeprowadzona przez Krzysz-
tofa Pałęgę, który  przedstawił min. pla-

ny działalności na najbliższą przyszłość 
tj. odnalezienie żyjących kombatantów, 
nawiązanie kontaktów z  potomkami 
kombatantów i osób walczących, zor-
ganizowanie „paczki dla kombatanta”, 
upamiętnienie oddziału „ Twardego” 
bądź oddziałów partyzanckich na Ziemi 
Zawierciańskiej, pozyskiwanie ko-
lejnych materiałów ( Muzeum Ruchu 
Ludowego, zbiory prywatne, IPN), w 
ostatnim czasie pozyskano ok. 30 spisa-
nych wspomnień. Przedstawił biografię 
kpt. Stanisława Wencla (ur. 4 września 
1913r.- zm. 29 grudnia 1967r.) Oddział 
„Twardego” wchodził w skład batalionu 
GL - PPS „Surowiec” ppor. Gerarda 
Woźnicy ps. „Hardy”, w wyniku akcji 
scaleniowej z  Armią Krajową, rozka-
zem mjr. Zygmunta Janke  ps. „Walter” 
z 15 lutego 1944 roku, wszedł on jako 
1 kompania („Twardy”) i 2 kompania 
(„Hardy”) w skład 23 Dywizji Piechoty 
AK Okręgu Śląsk. Odznaczony min. 
Krzyżem Srebrnym Orderu Virtuti 
Militari w 1944 roku (za likwidację 
komendanta żandarmerii z Żarek Juliana 
Schuberta ps. Krwawy Julek  w listo-
padzie 1944 roku) oraz Krzyżem Wa-
lecznych, przedstawił liczne niepubli-
kowane zdjęcia związane z  Oddziałem 
partyzanckim „Twardego”, wspomniał 
o operacji „Freston”,   w której oddział  
„Twardego” zabezpieczał  zrzuty m.in. 
brytyjskiej misji wojskowej  w grudniu 
1944 roku. Spotkanie zakończyła pre-
zentacja umundurowania, sprzętu, broni 
oraz oryginalnego zasobnika zrzutowego 
przez poszukiwacza artefaktów histo-
rycznych Artura Troncika. 

Tekst oraz zdjęcia Damian Liszczyk
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

PROKURATURA UMORZYŁA POSTĘPOWANIE 
W SPRAWIE KASTRACJI PSÓW I KOTÓW

(Myszków) W kwietniu 2025 roku do Komendy Powiatowej Policji w Myszkowie wpłynęło 
zawiadomienie o przestępstwie, które złożyła fundacja, zajmująca się ochroną praw zwierząt. 
Zawiadomienie dotyczyło przeprowadzania zabiegów kastracji psów i kotów na terenie Zespół 
Szkół Nr 2 im. H.Kołłątaja w Myszkowie, ul. Pułaskiego 70. Po zapoznaniu się z zawiadomieniem 
i załączonymi do niego materiałami prokurator polecił Policji wszczęcie dochodzenia w sprawie 
popełnienia przestępstwa znęcania się nad zwierzętami. Określone w ustawie o ochronie zwierząt 
przestępstwo znęcania się nad zwierzętami jest zagrożone karą pozbawienia wolności do 3 lat, 
informuje prokurator Tomasz Ozimek, rzecznik Prokuratury Okręgowej w Częstochowie.  

W toku dochodzenia ustalono, że na 
terenie zespołu szkół w Myszkowie, w 
ramach zajęć praktycznych, wykony-
wano zabiegi weterynaryjne, polegające 
na sterylizacji i kastracji należących 
do uczniów psów i kotów. Zabiegi 
były przeprowadzane bezpłatnie przez 
doświadczonego lekarza weterynarii, 
który pracował w szkole jako nauczy-
ciel praktyczny. Przed przystąpieniem 
do zabiegów lekarz osobiście badał 
zwierzęta oraz podawał niezbędne le-
karstwa i środki znieczulające. Podczas 
zabiegów uczniowie udzielali mu asysty, 
jednakże ich rola ograniczała się jedy-

nie do podawania narzędzi i środków 
higienicznych.  

Zebrany materiał dowodowy wska-
zuje, że przeprowadzając kwestiono-
wane zabiegi lekarz weterynarii nie po-
pełnił przestępstwa z ustawy o ochronie 
zwierząt, polegającego na znęcaniu się 
zad zwierzętami. W toku dochodzenia 
nie stwierdzono bowiem, że jego zacho-
wanie skutkowało zadawaniem zwierzę-
tom bólu, któremu można było zapobiec. 
Biorąc pod uwagę opisane ustalenia, 
prokurator wydał w tej sprawie postano-
wienie o umorzeniu dochodzenia, gdyż 

zachowanie lekarza weterynarii nie wy-
czerpuje znamion czynu zabronionego. 
Na postanowienie prokuratora o umo-
rzeniu dochodzenia zażalenie wniosła 
fundacja, która złożyła zawiadomienie o 
przestępstwie. Środek odwoławczy zo-
stał przekazany do rozpoznania Sądowi 
Rejonowemu w Myszkowie.  

Rzecznik Odpowiedzialności Za-
wodowej Śląskiej Izby Lekarsko-We-
terynaryjnej prowadzi wobec lekarza 
weterynarii odrębne postępowanie, 
dotyczące wykonywania zabiegów we-
terynaryjnych poza siedzibą zakładu 
leczenia dla zwierząt. (JS) 

Zmiany w stażu pracy – wnioski o 
zaświadczenia z ZUS od stycznia 2026r.

Od 1 stycznia 2026 roku wchodzą w życie zmiany w Kodeksie pracy. Nowe przepisy rozszerzą 
katalog okresów wliczanych do stażu pracy dla celów nabywania prawa do świadczeń i uprawnień 
pracowniczych. Obejmą one m.in. umowy zlecenia, prowadzenie działalności gospodarczej czy 
pracę zarobkową za granicą. Potwierdzeniem tych okresów będą zaświadczenia z ZUS, wydawane 
od nowego roku na podstawie wniosku składanego w PUE/eZUS.

Zgodnie z nowymi zasadami staż 
pracy będzie obejmował nie tylko 
umowy o pracę, ale także inne formy 
aktywności zawodowej. Do stażu wli-
czone zostaną m.in. okresy prowadzenia 
pozarolniczej działalności gospodarczej, 
współpracy z osobą prowadzącą tę 
działalność oraz czas jej zawieszenia  
w celu sprawowania osobistej opieki 
nad dzieckiem. Ujęte zostaną również 
okresy wykonywania umów zlecenia 
lub innych umów o świadczenie usług 
czy też umów agencyjnych, pracy 
jako osoby współpracującej z osobami 
wykonującymi te umowy, członkostwa 
w rolniczej spółdzielni produkcyjnej i 
spółdzielni kółek rolniczych.

- Potwierdzanie nowych okresów 

będzie możliwe tylko na podstawie 
zaświadczeń wydawanych przez ZUS. 
Wnioski o ich wydanie zostaną udo-
stępnione dopiero po wejściu w życie 
ustawy – na nowych formularzach 

dostępnych w systemie 
PUE/eZUS – informuje 
Beata Kopczyńska, regio-
nalna rzeczniczka prasowa 
ZUS w województwie 
śląskim.

Obecnie wiele osób 
składa wnioski o wydanie 
zaświadczeń obejmują-
cych cały przebieg ubez-
pieczenia, w tym również 
okresy zatrudnienia na 
podstawie umowy o pracę. 

Nie jest to jednak konieczne – w tym 
zakresie przepisy się nie zmieniają, a 
potwierdzeniem zatrudnienia nadal po-
zostaje świadectwo pracy. (red)

W wyrazie solidarności i integracji 
Międzynarodowy Dzień Białej Laski obchodzony jest na całym 

świecie 15 października jako wyraz solidarności z osobami 
niewidomymi i słabowidzącymi.

Z tej okazji 16 października br. w 
Miejskim Domu Kultury w Myszkowie 
odbyło się uroczyste spotkanie zorganizo-
wane przez członków miejscowego koła 
Polskiego Związku Niewidomych. 

W wydarzeniu wzięli udział przed-
stawiciele władz samorządowych, w tym 
m.in. burmistrz Myszkowa, Włodzimierz 
Żak. W swoim wystąpieniu zwrócił się do 
zebranych słowami: – Chciałem złożyć 
gratulacje na ręce przewodniczącego, 
Pana Leszka Mroza za to, że tworzycie 
wspaniałą, zgr ną grupę, wzajemnie się 
wspieracie i z ogromną siłą mierzycie się  
z trudnościami, które Was spotykają. Życzę 
Wam, abyście czuli się potrzebni w naszej 
lokalnej społeczności, bo każdy z Was jest 

wartościowym człowiekiem.
Burmistrz wręczył również wszystkim 

zgromadzonym symboliczne, słodkie 
upominki.

Międzynarodowy Dzień Białej Laski 
To coroczne święto osób niewidomych 

i słabowidzących, obchodzone od 1964 
roku. Biała laska to nie tylko praktyczne 
narzędzie ułatwiające poruszanie się, ale 
przede wszystkim symbol niezależności, 
odwagi i samodzielności osób z dysfunkcją 
wzroku. Celem obchodów jest zwiększe-
nie świadomości społecznej, promowa-
nie integracji oraz eliminowanie barier  
w przestrzeni publicznej.  zd. UGiM 
Myszków

Młodzieżowa Rada Miasta 
rozpoczęła działalność

(Myszków) 16 października br. w Sali Sesyjnej Urzędu Miasta 
odbyło się inauguracyjne posiedzenie Młodzieżowej Rady 
Miasta X kadencji, połączone z wyborem Prezydium Rady.

Radni odebrali z rąk burmistrza 
Myszkowa, Włodzimierza Żaka i prze-
wodniczącego Rady Miasta, Norberta 
Jęczalika, akty powołania i nominacje, a 
następnie złożyli ślubowanie. – Życzę Wam 
dużo satysfakcji z wykonywanej pracy. 
Wchodzicie w nową rolę, a ona wiąże się z 
dużą odpowiedzialnością. Ale pamiętajcie, 
że my, jako starsi koledzy, zawsze jesteśmy 
obok – zwrócił się do radnych burmistrz 
Włodzimierz Żak. 

Ze swojego grona radni wybrali Prezy-
dium Rady, w którego skład weszli: Karol 
Musialik (przewodniczący), Karolina 
Kapuściak (wiceprzewodnicząca) oraz 
Filip Banik (sekretarz).

Jak powstają Młodzieżowe Rady 
Gmin?

Tworzenie młodzieżowych rad gmin 
jest uprawnieniem wynikającym z zapisów 
ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samo-
rządzie gminnym (tekst jednolity Dz.U. 

z 2025 r., poz.1153). 
Ich powołanie nastę-
puje na mocy uchwa-
ły rady gminy. Zasady 
wyboru członków re-
guluje statut Młodzie-
żowej Rady Gminy 
(MRG), a członkowie 
są wybierani przez 
młodzież szkolną lub 
delegowani przez 
określone podmio-
ty, np. samorządy 
uczniowskie .  zd . 
UMiG Myszków
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Złote, Diamentowe, Żelazne 
i Kamienne Gody

(Żarki) Bilsko 30 par otrzymało Medale za Długoletnie Pożycie Małżeńskie. Uroczystość 
Złotych Godów odbyła się w MGOK Żarki 17 października 2025r.. Burmistrz Miast i 
Gminy Żarki Adam Zamora wręczył również pamiątkowe statuetki dla małżeństw, które 
spędziły ze sobą 60, 65 i 70 lat.

Jubilaci oprócz medali, statuetek, 
kwiatów otrzymali również życzenia dal-
szych wspólnych lat w miłości, zdrowiu, 
wzajemnym szacunku i wśród bliskich.

ZŁOTE GODY
Pary obchodzące 50-lecie małżeństwa 
Dorota i Kazimierz Bożkowie
Jolanta i Zdzisław Burzyńscy
Maria i Zenon Burzyńscy
Julia i Henryk Dyjowie
Danuta i Zdzisław Gruszkowie
Halina i Jerzy Janusiewiczowie
Zofia i Marian Koselscy
Krystyna i Czesław Makiełowie
Józefa i Andrzej Mędreccy
Regina i Kazimierz Michniewscy
Bernadetta i Waldemar Mikołajczykowie
Danuta i Zbigniew Musiałowie
Maria i Henryk Musiałkowie
Maria i Wojciech Nieszporscy
Wanda i Jerzy Nowakowie

Henryka i Jerzy Ociepowie
Krystyna i Henryk Palowie
Teresa i Marian Paulowie
Wiesława i Eugeniusz Porosiowie
Wanda i Jan Przybyłkowie
Zofia i Mieczysław Rosikoniowie
Danuta i Jerzy Sikorscy
Leokadia Jerzy Skorkowie
Danuta i Zdzisław Skórkowie
Zdzisława i Leszek Sularzowie
Halina i Wacław Szczygłowie
Barbara i Zenon Warwasowie
Elżbieta i Andrzej Wolniccy
Zofia i Jan Żurkowie

DIAMENTOWE GODY – 60 lat mał-
żeństwa
Krystyna i Józef Kozyrowie

Wiesława i Edward Gracowie
Zofia i Roman Świerdzowie
Marianna i Alojzy Pompkowie
Stanisława i Franciszek Bublowie
Krystyna i Bolesław Pompkowie

ŻELAZNE GODY 65 lat małżeństwa
Alina i Zbigniew Pilchowie
Zofia i Zdzisław Majchrzakowie
Teresa i Stefan Gilowie
KAMIENNE GODY 70 lat 
małżeństwa
Marianna i Józef Rajczykowie

(red) zd. UMiG Żarki

Nietrzeźwi kierowcy zatrzymani na 
drogach powiatu myszkowskiego

Nietrzeźwi kierujący- bo to o nich mowa, od lat stanowią jeden 
z ważniejszych problemów zagrażających bezpieczeństwu 
ruchu drogowego. 

W niedzielę (19.10) funkcjonariusze 
Wydziału Ruchu Drogowego myszkow-
skiej komendy zatrzymali do kontroli 
drogowej kierowcę samochodu osobo-
wego marki Volkswagen. Okazało się, że 
siedzący za kierownicą 38-letni mieszka-
niec Niegowy jest nietrzeźwy. Badanie 
na zawartość alkoholu wykazało w jego 
organizmie 1,7 promila. Sprawdzając 
dane 38-latka w policyjnych bazach 

mundurowi, ustalili, że kierowca ten 
posiada zakaz prowadzenia wszelkich 
pojazdów mechanicznych wydany przez 
Sąd Rejonowy w Myszkowie.

Niespełna kilka godzin później za-
trzymano 49-letniego mieszkańca Mysz-
kowa. Funkcjonariusze od razu wyczuli 
od niego woń alkoholu. Po przebadaniu 
mężczyzny wynik był jednoznaczny – 
blisko promil w organizmie. (red)

Zatrucie tlenkiem węgla 
prawdopodobną przyczyną 

śmierci małżeństwa 
(Myszków) Najprawdopodobniej zatrucie tlenkiem węgla było 

przyczyną nagłej śmierci dwojga mieszkańców Myszkowa. 
Policjanci, pod nadzorem prokuratora, wyjaśniają przyczyny i 
okoliczności śmierci 79-letniej kobiety i jej 83-letniego męża.

W miniony poniedziałek 21 paź-
dziernika przed 13.00 dyżurny Komendy 
Powiatowej Policji w Myszkowie otrzy-
mał zgłoszenie od zaniepokojonej córki, 
która od dłuższego czasu nie mogła 
skontaktować się ze swoimi rodzicami. 
Po wejściu do domu  odnalazła ona 
nieprzytomnych rodziców, którzy nie 
dawali oznak życia. 

Na miejsce zostały skierowane 
służby ratunkowe. Ze wstępnych ustaleń 

wynika, że przyczyną śmierci 79-letniej 
kobiety i  jej 83-letniego męża było za-
trucie tlenkiem węgla, którego wysokie 
stężenie stwierdzono w mieszkaniu. 
Ostateczną przyczynę śmierci małżeń-
stwa wykaże sekcja zwłok.

Trwa postępowanie mające na celu 
wyjaśnić szczegółowe okoliczności i 
przyczyny zdarzenia. (red) KPP Za-
wiercie
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Historyczny moment: Sejm 
przegłosował zakaz hodowli na futro!

17 października Sejm ponadpartyjną większością poparł wprowadzenie zakazu hodowli zwierząt 
na futro w Polsce. Na piątkowym głosowaniu 339 posłów zagłosowało za zakazem, 78 przeciw, 
a 19 wstrzymało się od głosu. Jeśli zmiany zostaną zaakceptowane przez Senat i prezydenta, 
ustawa wejdzie w życie jeszcze w tym roku, a fermy futrzarskie w Polsce będą musiały zamknąć 
działalność do końca 2033 roku.

To przełom w prawnej ochronie 
zwierząt – Sejm przegłosował długo 
wyczekiwany przez Polki i Polaków 
zakaz hodowli zwierząt na futra. Posło-
wie zjednoczyli się ponad podziałami i 
większością 339 głosów przyjęli projekt 
ustawy, który przewiduje wygaszenie 
ferm futrzarskich najpóźniej do 31 
grudnia 2033 roku.
Projekt poparło:
150 posłów Koalicji Obywatel-
skiej,
100 posłów Prawa i Sprawiedli-
wości,
30 posłów PSL,
31 posłów Polski 2050,
20 posłów Lewicy,
5 posłów Razem,
1 poseł Republikanów,
2 posłów niezrzeszonych.

W ś r ó d  p o l i t y k ó w , 
którzy zagłosowal i  za 
przyjęciem ustawy, są: 
Donald Tusk, Jarosław 
Kaczyński ,  Władysław 
Kosiniak-Kamysz, Marek 
Sawicki, Szymon Hołownia, 
Włodzimierz Czarzasty, 
D o r o t a  O l k o ,  A d r i a n 
Zandberg, Paweł Kukiz, 
Joanna Lichocka. Ustawa 
uzyskała więc szerokie, 
ponadpartyjne poparcie.
Przeciwko nowelizacji 
zagłosowali wszyscy obecni 
na sali posłowie Konfederacji- 
niestety!

– To przełomowa, historyczna chwi-
la, na którą Polacy czekali od co naj-
mniej 10 lat. Ogromnie się cieszymy, 
że wreszcie ustawodawstwo idzie za 
nastrojami społecznymi i że posłowie 
przegłosowali zakaz hodowli zwierząt 
na futra – mówi Marta Korzeniak 

ze Stowarzyszenia Otwarte Klatki. 
– Dziś na sali plenarnej było czuć ra-
dość, posłowie po głosowaniu bili sobie 
nawzajem brawo. Widzimy, że troska o 
zwierzęta to coś, co łączy nas wszystkich, 
ponad wszelkimi podziałami – dodaje 
Korzeniak.

Przemysł futrzarski od 
lat ma znikomy wpływ na 
gospodarkę. W 2023 r. był 
odpowie dzialny za ok. 0,01% 
PKB

Co znajduje się w projekcie

Projekt ustawy przegłosowany przez 
Sejm to wynik kompromisu pomiędzy 
dwoma projektami, które były proce-
dowane w Komisji Nadzwyczajnej ds. 
ochrony zwierząt:
- drukiem nr 703, który przewidywał 
5-letni okres przejściowy, odszkodo-
wania dla hodowców i odprawy dla 
pracowników ferm;
- drukiem nr 835, który zakładał 15-letni 
okres przejściowy i brak odszkodowań.

Komisja wypracowała 
ponadpartyjny kompromis, 
wskutek którego finalny 
projekt ustawy zakłada:
- zakaz powstawania nowych ferm fu-
trzarskich od razu po przyjęciu ustawy,
- 8-letni okres przejściowy na wygasze-
nie branży,
- degresywny system odszkodowań dla 
hodowców przewidziany na 5 pierw-
szych lat okresu przejściowego (im 
szybciej hodowca zakończy hodowlę, 
tym większe otrzyma odszkodowanie),
- odprawy dla pracowników ferm w 
wysokości 12-krotności miesięcznego 
wynagrodzenia,
- ułatwienia w przebranżowieniu się.

Mieszkańcy wsi odetchną z 
ulgą

Fermy futrzarskie od lat stanowią 
uciążliwość dla mieszkańców wsi. W 
ciągu minionych 15 lat w całej Polsce 
odbyło się ponad 200 protestów prze-
ciwko powstawaniu i rozbudowie takich 
instalacji. Lokalne społeczności skarżą 
się na odory, nieznośne plagi much i gry-
zoni, hałas, spadek wartości nierucho-
mości, ucieczki norek i zanieczyszczenie 
środowiska. Rolnicy mówią wprost, że 
prace polowe przy wielogodzinnej eks-
pozycji na odory z takich ferm stają się 

wyjątkowo trudne do zniesienia – obcią-
żają fizycznie, zniechęcają psychicznie i 
odbierają satysfakcję z pracy na własnej 
ziemi. Pozostali mieszkańcy, zamiast 
spędzać czas na zewnątrz, zamykają 
okna i chowają się w domach.

Romana Bomba, mieszkanka wiel-
kopolskiej wsi Cieszyn-Dobrzec przyję-
ła wyniki głosowania z wielką radością 
i nie kryła wzruszenia: – Dla mnie, dla 
wszystkich mieszkańców to ogromna 
ulga. Ferma powstała w centrum wsi, 
blisko szkoły, przedszkola, zabytkowe-
go kościoła i budynków mieszkalnych. 
Przez lata byliśmy skazani na życie w 
jej cieniu, a na tym wszystkim zarabiała 
garstka ludzi. Teraz widać już światełko 
w tunelu. Bardzo, bardzo się cieszę.

Upadek branży futrzarskiej
Mimo że Polska jest największym 

producentem futer w Europie i drugim 
na świecie, branża od lat znajduje się w 
odwrocie. Szczyt produkcji przypadł na 
rok 2015, od tego czasu liczba zwierząt 
hodowanych rocznie na futro w Polsce 
spadła o ok. 70% i obecnie wynosi ok. 
2–3 mln zwierząt. W rejestrze Głównego 
Inspektoratu Weterynarii figuruje 318 
ferm mięsożernych zwierząt futerko-
wych, jednak w 2024 r. aktywnych 
(zasiedlonych) było tylko ok. 200 takich 
ferm.

Spadki widać także w handlu: war-
tość eksportu futer z norek zmalała z 
blisko 1,7 mld zł w latach 2014–2015 do 
niespełna 300 mln zł w 2024 r., co sta-
nowi ok. 0,014% wartości całkowitego 
eksportu. Wkład sektora do PKB w 2023 
r. szacowano na ok. 0,01%. Zatrudnienie 

na fermach – w dużej mierze sezonowe 
– ocenia się obecnie na ok. 900 osób. 
W kraju dominują duże fermy norek z 
istotnym udziałem kilku właścicieli oraz 
kapitału zagranicznego – przede wszyst-
kim duńskiego i holenderskiego.

Co po głosowaniu w Sejmie
W Europie już 22 kraje zakazały 

albo mocno ograniczyły możliwość 
hodowli zwierząt na futro. Czy Polska 
pójdzie w ich ślady? Wkrótce będzie 
wiadomo – po głosowaniu w Sejmie 
projekt trafi jeszcze pod obrady Senatu, 
a następnie na biurko prezydenta.

Ponad 1500 marek odzieżowych 
zrezygnowało ze sprzedaży futer na-
turalnych, kierując się oczekiwaniami 
konsumentów i troską o dobrostan zwie-
rząt. Wśród nich są modowi giganci jak 
Versace, Prada, Gucci, Dolce&Gabbana 
i Michael Kors. → Branża futrzarska 
jest w globalnym kryzysie. W ostatnich 
latach produkcja ciągle maleje, również 
u największego producenta – Chin. (red)  
zd. Otwarte Klatki, Viva

Dzień Drzewa w Żłobku 
Gminnym w Masłońskim

(Masłońskie) W Żłobku Gminnym w Masłońskim zapanowała 
jesienna atmosfera za sprawą najmłodszej grupy – Sówek, 
które świętowały Dzień Drzewa. Mali artyści, pod opieką swoich 
wychowawczyń, zamienili salę w prawdziwą, barwną puszczę, 
tworząc wyjątkowe, przestrzenne drzewa wyklejane kolorowymi 
liśćmi.

Podczas warsztatów żłobkowicze 
mieli okazję całkowicie zanurzyć się 
w świecie faktur, kolorów i kształtów. 
Rozsypywanie, ugniatanie i przyklejanie 
różnobarwnych liści to nie tylko radosny 
chaos, ale przede wszystkim rozwój 
zmysłu dotyku, pobudzanie kreatywno-
ści i ćwiczenie małej motoryki.

Efektem pracy małych rączek są 
kolorowe, pełne życia drzewa, które 
zdobią teraz salę Sówek. Każde z nich 
jest wyjątkowe i niepowtarzalne, tak jak 
niepowtarzalne jest każde dziecko. (red) 
zd. UG Poraj
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SPORT
Piłka nożna, I Liga Śląska

W SIEWIERZU 
BEZ ZMIAN

LKS Przemsza Siewierz - RKS Raków Częstochowa II 0:3 (0:0)

(Siewierz) W sobotę 18 października piłkarze Przemszy 
Siewierz rozegrali spotkanie w ramach trzynastej kolejki. Ich 
rywalem była drużyna RKS-u Rakowa II Częstochowa, z którą 
Przemsza przegrała 3:0.

W sobotę 18 października piłkarze 
Przemszy Siewierz rozegrali spotkanie w 
ramach trzynastej kolejki. Ich rywalem 
była drużyna RKS-u Rakowa II Często-
chowa, z którą Przemsza przegrała 3:0.

Wszystkie bramki dla rezerw Rako-
wa padły w drugiej połowie spotkania. 
W 47 minucie wynik otworzył Maciej 
Suski. Po dziesięciu minutach na 2:0 
podwyższył Tomasz Walczak. A wynik 
spotkania ustalił w 90 minucie strzelając 
na 3:0 Kacper Kotala. 

W ostatnią sobotę października 
piłkarze Przemszy Siewierz rozegrają 
spotkanie w ramach czternastej kolejki w 
I lidze śląskiej. W meczu rozgrywanym 
w Siewierzu podejmą oni drużynę KS-u 
Kuźni Ustroń. Początek meczu zaplano-
wany jest na godzinę 14:00. 

***

LKS Przemsza Siewierz - RKS 
Raków Częstochowa II 0:3 (0:0)

Bramki: Maciej Suski (47’), Tomasz 
Walczak (57’), Kacper Kotala (90’).

Żółte kartki: Przemysław Mizgała, 
Dominik Marek - Antoni Kociniewski, 
Maciej Suski.

Składy:
LKS Przemsza Siewierz: Przemy-

sław Popczyk - Aayushmaan Chaturvedi 
(62’ Kacper Dąbek), Kacper Czajkowski 
(81’ Maciej Tora), Dominik Marek, 
Przemysław Mizgała, Jakub Pielok (58’ 
Norbert Bębenek), Dominik Poradowski, 
Michał Paluch, Stanislav Zakharchenko, 
Patryk Bartusiak, Wojciech Bielec. Tre-

ner: Dawid Jóźwiak.
RKS Raków Częstochowa II: Oli-

wier Zych - Dawid Kucharczyk, Andrii 
Melnychuk, Jan Mordaka (89’ Mariusz 
Kurasiński), Kacper Bandura, Nikodem 
Całko, Maciej Suski (75’ Alex Bród), To-
masz Walczak, Krzysztof Ciesielski (65’ 
Dawid Pietruszka), Antoni Kociniewski 
(85’ Kacper Chruściński), Kacper Kotala. 
Trener: Michał Mizgała. 
Wyniki spotkań trzynastej kolejki I 
ligi śląskiej:
Zalchem Znicz Kłobuck - LKS Orzeł 
Łękawica 3:1
KS Rozwój Katowice - Victoria M-Bet 
Częstochowa 2:0

KS Kuźnia Ustroń - GKS Piast II Gli-
wice S.A. 1:1
LKS Przemsza Siewierz - RKS Raków 
Częstochowa II 0:3
KS Ruch Radzionków - KS Decor 
Bełk 2:1
KS Spójnia Landek - LKS Unia Turza 
Śląska 2:1
TS Szombierki Bytom - LGKS 38 Pod-
lesianka Katowice 1:2
KS ROW 1964 Rybnik - LKS Drama 
Zbrosławice 2:0
TS Gwarek Tarnowskie Góry - KS 
Polonia Łaziska Górne 0:3

Aktualna tabela I ligi śląskiej:
1. KS ROW 1964 Rybnik 13 - 31 - 36:12
2. LGKS 38 Podlesianka Katowice 13 - 30 - 27:13
3. RKS Raków Częstochowa II 13 - 29 - 30:10
4. KS Spójnia Landek 13 - 27 - 28:17
5. LKS Drama Zbrosławice 13 - 26 - 29:16
6. KS Polonia Łaziska Górne 13 - 23 - 18:14
7. Zalchem Znicz Kłobuck 13 - 21 - 35:27
8. LKS Orzeł Łękawica 13 - 21 - 23:17
9. KS Kuźnia Ustroń 13 - 20 - 21:14
10. GKS Piast II Gliwice S.A. 13 - 19 - 23:19
11. TS Szombierki Bytom 13 - 17 - 26:25
12. KS Ruch Radzionków 13 - 17 - 20:22
13. Victoria M-Bet Częstochowa 13 - 16 - 24:29
14. KS Rozwój Katowice 13 - 13 - 23:30
15. KS Decor Bełk 13 - 8 - 22:26
16. LKS Unia Turza Śląska 13 - 7 - 21:30
17. TS Gwarek Tarnowskie Góry 13 - 3 - 10:59
18. LKS Przemsza Siewierz 13 - 2 - 16:52

Zestawy par czternastej kolejki spo-
tkań I ligi śląskiej:
GKS Piast II Gliwice S.A. - KS Ruch 
Radzionków
LGKS 38 Podlesianka Katowice - Za-
lchem Znicz Kłobuck
Victoria M-Bet Częstochowa - KS ROW 
1964 Rybnik
LKS Orzeł Łękawica - KS Rozwój 
Katowice
KS Polonia Łaziska Górne - TS Szom-
bierki Bytom
KS Spójnia Landek - TS Gwarek Tar-
nowskie Góry
LKS Przemsza Siewierz - KS Kuź-
nia Ustroń (25 października, godzina 
14:00)
RKS Raków Częstochowa II - LKS 
Drama Zbrosławice
KS Decor Bełk - LKS Unia Turza Śląska 
(tu), foto: profil na FB LKS Przemsza 
Siewierz

Piłka nożna, A-klasa Sosnowiec

PORAŻKI ŁAZOWIANKI I 
KROMOŁOWA

(Powiat zawierciański) W miniony weekend drużyny grające w sosnowieckiej A-klasie rozegrały 
spotkania w ramach jedenastej kolejki. W sobotę 18 października LKS Źródło Kromołów przegrało 
na własnym boisku z AKS-em 1917 Niwką Sosnowiec 4:2. A w niedzielę 19 października MKS 
Łazowianka Łazy na wyjeździe uległa RKS-owi Zagłębiu Dąbrowie Górniczej 3:1.

W miniony weekend drużyny grają-
ce w sosnowieckiej A-klasie rozegrały 
spotkania w ramach jedenastej kolejki. 
W sobotę 18 października LKS Źródło 
Kromołów przegrało na własnym boisku 
z AKS-em 1917 Niwką Sosnowiec 4:2. 
Bramki dla Źródła zdobyli Szymon Tur-
czyn w 11 minucie oraz Harlent Duvan 
Gomez Mera w 50 minucie. A dla gości 
strzelali Sławomir Madej w 9 minucie, 
Bartosz Zudin w 40 minucie, Marcin 
Miska w 45 minucie oraz Hamdi Jlassi 
w 71 minucie. 

A w niedzielę 19 października MKS 
Łazowianka Łazy na wyjeździe uległa 
RKS-owi Zagłębiu Dąbrowie Górniczej 
3:1. Do przerwy gospodarze prowadzili 
2:0 po golach w 3 minucie Oskara Swo-

body i Roberta Mastalerza w 12 minucie. 
Kolejną bramkę Zagłębie zdobyło w 85 
minucie po samobójczym golu Szymona 
Włoska. A jedyną bramkę dla Łazo-
wianki zdobył w doliczonym czasie gry 
Franciszek Dobczyński. 

W sobotę 25 października o godzinie 
14:30 obie drużyny z powiatu zawier-
ciańskiego grające w sosnowieckiej A-
klasie rozegrają swoje mecze w ramach 
jedenastej kolejki. MKS Łazowianka 
Łazy podejmie wtedy u siebie  CKS II 
Czeladź, a LKS Źródło Kromołów na 
wyjeździe zagra z UKS-em Sławków.

***

LKS Źródło Kromołów - AKS 1917 
Niwka Sosnowiec 2:4 (1:3)

Bramki: Szymon Turczyn (11’), 
Harlent Duvan Gomez Mera (50’) - 
Sławomir Madej (9’), Bartosz Zudin 
(40’), Marcin Miska (45’), Hamdi Jlassi 
(71’).

Żółte kartki: Szymon Turczyn, 
Łukasz Zamora, Harlent Duvan Gomez 
Mera, Daniel Rygalik - Sławomir Madej, 
Łukasz Szałyga.

Składy:
LKS Źródło Kromołów: Kamil 

Jastrząbek - Łukasz Zamora, Krzysztof 
Kuśmierski, Harlent Duvan Gomez 
Mera (90’ Filip Hutnik), Wiktor Owcarz, 
Bartłomiej Rozlał (75’ Dawid Janoska), 
Jose Manuel Lopez Lopez, Bartosz 
Wacławik, Szymon Turczyn, Krystian 
Kowalik, Daniel Rygalik (81’ Oleksandr 
Izhboldin). Trener: Damian Kot.

AKS 1917 Niwka Sosnowiec: Da-
mian Wilk - Samaila Sabo Bulus, Patryk 

Krzanowski, Sławomir Madej, Daniel 
Wieczorek, Daniel Lipka, Igor Bucki, 
Arkadiusz Pajek (63’ Łukasz Szałyga), 
Marcin Miska (73’ Jakub Stefański), Bar-
tosz Zudin (70’ Hamdi Jlassi), Radosław 
Gładecki. Trener: Hamdi Jlassi.

***

RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - 
MKS Łazowianka Łazy 3:1 (2:0)

Bramki: Oskar Swoboda (3’), Ro-
bert Mastalerz (12’), Szymon Włosek 
(85’ samobójcza) - Franciszek Dobczyń-
ski (90’ +4’).

Żółte kartki: Dawid Winiarski, Kry-
stian Chmielewski, Kamil Kuzior, Kac-
per Zaroda - Mateusz Osiecki, Kacper 
Firek, Kuba Lech, Jakub Laskowski.

Składy:

RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza: 
Bartłomiej Porada - Adrian Marek (70’ 
Krystian Chmielewski), Mateusz Lip-
kiewicz, Oleksandr Kovalenko, Dawid 
Książek, Oskar Swoboda, Sebastian 
Dudek, Robert Mastalerz (65’ Kacper 
Zaroda), Dawid Winiarski, Konrad 
Jędruszek (60’ Kamil Kuzior), Nazar 
Korolevych (80’ Igor Płachciński). Tre-

ner: Patryk Flak.
MKS Łazowianka Łazy: Jakub 

Kapała - Michał Gołda, Kuba Lech, 
Szymon Włosek, Kacper Firek, Maciej 
Oukal (46’ Mikołaj Siewnik), Franciszek 
Dobczyński, Jakub Wilk, Jakub Laskow-
ski, Mateusz Osiecki, Michał Szczypa. 
Trener: Hubert Maciążek.

Wyniki par dziesiątej kolejki w sosno-
wieckiej A-klasie:
LKS Ostoja Żelisławice - LKS Iskra 
Psary 3:2
KS ZEW Sosnowiec - UKS Akademia 
2012 Jaworzno 0:3
LKS Źródło Kromołów- AKS 1917 
Niwka Sosnowiec 2:4
CKS II Czeladź - UKS Przemsza Dą-
browa Górnicza 1:4
RKS Grodziec - SKS Łagisza 5:1
RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza - 
MKS Łazowianka Łazy 3:1
KS Preczów - UKS Sławków0:3

Aktualna tabela w sosnowieckiej A-klasie:
1. LKS Ostoja Żelisławice 9 - 24 - 32:15
2. RKS Zagłębie Dąbrowa Górnicza 9  -  2 0  - 
38:9
3. UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza 10 - 20 - 
40:16
4. CKS II Czeladź 9 - 19 - 44:15
5. AKS 1917 Niwka Sosnowiec 10 - 19 - 
44:20
6. MKS Łazowianka Łazy 10 - 18 - 32:20
7. UKS Akademia 2012 Jaworzno 10 - 18 - 
28:23
8. LKS Źródło Kromołów 10 - 16 - 41:26
9. LKS Iskra Psary 10 - 13 - 21:26
10. RKS Grodziec 10 - 11 - 26:18
11. UKS Sławków 10 - 10 - 31:33
12. KS ZEW Sosnowiec 9 - 4 - 7:50
13. SKS Łagisza 9 - 1 - 7:50
14. KS Preczów 9 - 0 - 1:71

Zestawy par jedenastej kolejki w 
sosnowieckiej A-klasie:
UKS Przemsza Dąbrowa Górnicza - 
RKS Grodziec
UKS Sławków - LKS Źródło Kromołów 
(25 października, godzina 14:30)
UKS Akademia 2012 Jaworzno - KS 
Preczów
SKS Łagisza - LKS Ostoja Żelisła-
wice

MKS Łazowianka Łazy - CKS II Cze-
ladź (25 października, godzina 14:30)
LKS Iskra Psary - KS ZEW Sosno-
wiec

AKS 1917 Niwka Sosnowiec - RKS 
Zagłębie Dąbrowa Górnicza (tu), foto: 
profil na FB RKS Zagłębie Dąbrowa 
Górnicza

eprasa.pl 49f04157da
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SPORT
Piłka nożna, III liga śląska

PEWNE ZWYCIĘSTWO 
NAD BENIAMINKIEM

KP Warta Zawiercie - MKS Siemianowiczanka 4:0 (3:0)

(Zawiercie) W sobotę 18 października piłkarze KP Warty 
Zawiercie rozegrali mecz w ramach jedenastej kolejki w 
katowicko-sosnowieckiej lidze okręgowej grupie 4. Ich rywalem 
była drużyna MKS-u Siemianowiczanki, którą Warta pokonała 
4:0.

W sobotę 18 października piłkarze 
KP Warty Zawiercie rozegrali mecz 
w ramach jedenastej kolejki w kato-
wicko-sosnowieckiej lidze okręgowej 
grupie 4. Ich rywalem była drużyna 
MKS-u Siemianowiczanki, którą Warta 
pokonała 4:0.

Już w 12 minucie prowadzenie 
Warcie dał Damian Adamiecki strzelając 
na 1:0. W 16 minucie wynik podwyż-
szył Kacper Trojak. A w 24 minucie 
trzeciego gola dla Zawiercia zdobył Szy-
mon Maszczyk. Wynik spotkania w 75 
minucie ustalił Karol Gajek strzelając 
na 4:0. 

W najbliższy weekend drużyny z 
katowicko-sosnowieckiej ligi okręgowej 
rozegrają mecze 12 kolejki. Drużyna KP 
Warty Zawiercie zmierzy się w wyjazdo-
wym spotkaniu z LKS-em Pogoni Imie-
lin. Mecz zaplanowany jest na sobotę 25 
października o godzinie 11:00.  

***

KP Warta Zawiercie - MKS Sie-
mianowiczanka 4:0 (3:0)

Bramki: Damian Adamiecki (12’), 
Kacper Trojak (16’), Szymon Maszczyk 
(24’), Karol Gajek (75’).

Żółta kartka: Jakub Łukaszek (z 
MKS-u Siemianowiczanki).

Czerwona kartka: Maksymilian 
Dzięcioł (z KP Warty Zawiercie).

Składy:
KP Warta Zawiercie: Maksymilian 

Dzięcioł - Kacper Trojak (55’ Kacper 
Merta), Szymon Maszczyk, Franciszek 
Gajda (46’ Antoni Migdał), Dominik 
Chmielewski, Szymon Pacholczak (81’ 
Wiktor Matysiak), Sebastian Brzost-
kiewicz (64’ Karol Gajek), Damian 
Adamiecki, Fabian Klama, Nikodem 
Janeczek (45’ +1’ Kacper Kowalczyk), 
Łukasz Piżuch (63’ Sebastian Kwa-
śniak). Trener: Dawid Zawrin. 

MKS Siemianowiczanka: Michał 
Swędzioł - Igor Fedunków, Jakub Łu-
kaszek, Sławomir Pękala (46’ Tomasz 
Golasowski), Patryk Paszek, Damian 
Kowalczyk, Kamil Przybylak, Filip 
Duda (70’ Tomasz Kiecal), Mateusz 
Słupek (24’ Dominik Swakoń), Piotr 
Krupa (46’ Karol Kowalczyk), Łukasz 
Mieszczak (86’ Dawid Wyłupek). Tre-
ner: Kamil Ogryzek. 

Wyniki spotkań jedenastej kolejki w 
katowicko-sosnowieckiej lidze okrę-
gowej grupie 4:
KS Slavia Ruda Śląska - KS Górnik 
Sosnowiec 1:2
KS Górnik Piaski - BKS Sarmacja 
Będzin 1:1
KS Niwy Brudzowice - KS Unia Ząb-
kowice 4:0
KS Cyklon Rogoźnik - KS Stadion 
Śląski Chorzów 3:1
TP Jastrząb Bielszowice - GKS Wawel 
Wirek 0:3
KP Warta Zawiercie - MKS Siemiano-
wiczanka 4:0
MKS Górnik Wojkowice - LKS Pogoń 
Imielin 3:1
LKS Unia Kosztowy - KS Kamionka 
Mikołów 4:0

Aktualna tabela w III lidze śląskiej katowicko-
sosnowieckiej grupie 4:
1. GKS Wawel Wirek 10 - 27 - 21:11
2. BKS Sarmacja Będzin 11 - 24 - 50:12
3. LKS Unia Kosztowy 11 - 23 - 25:9
4. KS Cyklon Rogoźnik 11 - 22 - 28:16
5. MKS Górnik Wojkowice 11 - 21 - 25:18
6. KS Górnik Piaski 10 - 20 - 29:17
7. KP Warta Zawiercie 11 - 20 - 23:13
8. KS Niwy Brudzowice 11 - 19 - 27:21
9. LKS Pogoń Imielin 11 - 15 - 26:23
10. KS Kamionka Mikołów 11 - 14 - 17:22
11. KS Stadion Śląski Chorzów 11 - 10 - 24:23
12. TP Jastrząb Bielszowice 11 - 10 - 15:29
13. MKS Siemianowiczanka 11 - 8 - 18:29
14. KS Górnik Sosnowiec 11 - 8 - 17:29
15. KS Unia Ząbkowice 11 4 - 1 - 11:38
16. KS Slavia Ruda Śląska 11 - 2 - 6:52

Zestawy par dwunastej kolejki w 
katowicko-sosnowieckiej lidze okrę-
gowej grupie 4:
MKS Siemianowiczanka - BKS Sarma-
cja Będzin
LKS Pogoń Imielin - KP Warta Zawier-
cie (25 października, godzina 11:00)
KS Górnik Piaski - LKS Unia Kosz-
towy

GKS Wawel Wirek - MKS Górnik 
Wojkowice
KS Górnik Sosnowiec - TP Jastrząb 
Bielszowice
KS Unia Ząbkowice - KS Cyklon Ro-
goźnik
KS Kamionka Mikołów - KS Niwy 
Brudzowice
KS Stadion Śląski Chorzów - KS Slavia 
Ruda Śląska 
(tu), foto: profil na FB KP Warta Za-
wiercie

Piłka nożna, A-klasa Olkusz

TRZY KORONY NIE UTRZYMAŁY KORZYSTNEGO 
WYNIKU Z PIERWSZEJ POŁOWY

Trzy Korony Żarnowiec - Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 1:1 (1:0)

(Żarnowiec) W niedzielę 19 października drużyna Trzech Koron Żarnowiec rozegrała 
mecz dziewiątej kolejki w olkuskiej A-klasie. W spotkaniu rozgrywanym w Żarnowcu 
podejmowali oni Dłubnia Trzyciąż/Jangrot, z którą zremisowali 1:1.

W niedzielę 19 października drużyna 
Trzech Koron Żarnowiec rozegrała mecz 
dziewiątej kolejki w olkuskiej A-klasie. W 
spotkaniu rozgrywanym w Żarnowcu podej-
mowali oni Dłubnia Trzyciąż/Jangrot, z którą 
zremisowali 1:1.

Bramkę dla Trzech Koron zdobył w 35 
minucie Łukasz Dziekan. A do wyrównania w 
72 minucie doprowadził Emilian Ratuszny. 

W sobotę 25 października o godzinie 
15:00 Trzy Korony Żarnowiec rozegrają 
wyjazdowe spotkanie z drużyną Spartaka 
Charsznice.

***

Trzy Korony Żarnowiec - Dłubnia 
Trzyciąż/Jangrot 1:1 (1:0)

Bramki: Łukasz Dziekan (35’) - Emilian 
Ratuszny (72’).

Żółta kartka: Przemysław Czapnik (z 
Dłubnia Trzyciąż Jangrot).

Składy:
Trzy Korony Żarnowiec: Bartłomiej 

Poskart - Szymon Sobieraj, Filip Mazurek, 
Kamil Kazibudzki, Łukasz Dziekan (60’ 
Hubert Guzek), Mikołaj Grabowski, Kamil 
Kastek, Andrzej Sokół, Jakub Hajduga, 
Krzysztof Hajduga, Mateusz Widawski. 

Trener: Tomasz Lewandowski.
Dłubnia Trzyciąż Jangrot: Kacper Gil 

- Emilian Ratuszny, Pedro Henrique Dolzan, 
Pedro Vitor Madureira Alves, Piotr Rolka, 
Adam Szewczyk (52’ Tomasz Rolka), Prze-
mysław Czapnik, Jakub Zdrach, Krzysztof 
Domagała (52’ Jakub Domagała), Bartosz 
Fira, Tomasz Grzywnowicz (78’ Paweł Ka-
leta). Trener: Robert Błachno.

Wyniki par dziesiątej kolejki w olkuskiej 
A-klasie:
Promień Przeginia - Błysk Zederman (prze-
łożony na 15 listopada)
Laskowianka Laski - Wielmożanka Wiel-
moża 1:4
Centuria Chechło - Spartak Charsznica 3:5
Trzy Korony Żarnowiec - Dłubnia Trzyciąż/
Jangrot 1:1
Słowik Olkusz - Orzeł Kwaśniów Górny 
1:2
Pilica Wierbka - Przebój II Wolbrom 1:3
Trzy Buki Wierzchowisko - Prądnik Suło-
szowa 4:1

Aktualna tabela w olkuskiej A-klasie:

1. Pilica Wierbka 10 - 24 - 23:14
2. Promień Przeginia 9 - 22 - 39:6
3. Przebój II Wolbrom 10 - 22 - 25:12
4. Wielmożanka Wielmoża 10 - 19 - 29:18
5. Spartak Charsznica 10 - 19 - 27:20
6. Laskowianka Laski 10 - 15 - 23:22
7. Błysk Zederman 9 - 13 - 16:16
8. Prądnik Sułoszowa 9 - 12 - 16:23
9. Trzy Korony Żarnowiec 10 - 12 - 14:15
10. Centuria Chechło 9 - 10 - 22:27
11. Orzeł Kwaśniów Górny 10 - 10 - 12:22
12. Trzy Buki Wierzchowisko 10 - 10 - 17:31
13. Słowik Olkusz 10 - 7 - 14:35
14. Dłubnia Trzyciąż/Jangrot 10 - 2 - 10:26

Zestawy par jedenastej kolejki w olkuskiej 
A-klasie:
Prądnik Sułoszowa - Promień Przeginia 
Przebój II Wolbrom - Trzy Buki Wierzcho-
wisko 

Orzeł Kwaśniów Górny - Pilica Wierbka 
Dłubnia Trzyciąż/Jangrot - Słowik Olkusz 
Spartak Charsznica - Trzy Korony Żarnowiec 
(25 października, godzina 15:00)
Wielmożanka Wielmoża - Centuria Chechło 
Błysk Zederman - Laskowianka Laski (tu)

Piłka nożna, B-klasa Sosnowiec

PIERWSZE LIGOWE PUNKTY REZERW 
ŹRÓDŁA KROMOŁÓW

(Powiat zawierciański) W minionej kolejce drużyny z sosnowieckiej B-klasy rozegrały spotkania 
dziewiątej kolejki. Obie drużyny z powiatu zawierciańskiego rozegrały swoje spotkania w niedzielę 
19 października. LKS Źródło II Kromołów wygrało u siebie z KS-em Górnikiem II Piaski 2:1, a KS 
Wysoka przegrało na wyjeździe z LKS-em Jednością Strzyżowice 4:3.

W minionej kolejce drużyny z so-
snowieckiej B-klasy rozegrały spotkania 
dziewiątej kolejki. Obie drużyny z powiatu 
zawierciańskiego rozegrały swoje spotkania 
w niedzielę 19 października. LKS Źródło II 
Kromołów wygrało u siebie z KS-em Gór-
nikiem II Piaski 2:1. Na pierwszą bramkę 
w tym spotkaniu trzeba było czekać do 65 
minuty, wtedy to Jakub Wilk z KS-u Górni-
ka II Piaski wyprowadził swoją drużynę na 
prowadzenie. Do wyrównania w 78 minucie 
doprowadził Dawid Janoska. A gola na wagę 
zwycięstwa rezerw Kromołowa zdobył w do-
liczonym czasie gry Mateusz Sokołowski. 

A KS Wysoka przegrało na wyjeździe z 
LKS-em Jednością Strzyżowice 4:3. Bramki 
dla gospodarzy zdobyli Krzysztof Bloch w 21 
minucie, Maciej Piętka w 22 minucie, Dawid 
Hoszek w 84 minucie oraz Adam Czarnecki 
w doliczonym czasie gry. A dla KS-u Wysoka 
strzelali Marcin Kruczyński w 63 minucie, 
Wiktor Florczyk w 75 minucie i Maciej Grela 
w 79 minucie. 

W ostatnią sobotę października drużyny 
z sosnowieckiej B-klasy rozegrają spotkania 
dziesiątej kolejki. W niej rezerwy LKS-u 
Źródła Kromołów zagra na wyjeździe z KP 
Sarnów. Początek spotkania zaplanowany jest 
na godzinę 16:00. Natomiast KS Wysoka w 
tej kolejce pauzuje.

***

LKS Jedność Strzyżowice - KS Wy-
soka 4:3 (2:0)

Bramki: Krzysztof Bloch (21’), Maciej 
Piętka (22’), Dawid Hoszek (84’), Adam 
Czarnecki (90’ +5’) - Marcin Kruczyński 
(63’), Wiktor Florczyk (75’), Maciej Grela 
(79’).

Żółte kartki: nikt nie został ukarany 
kartką.

Składy:

LKS Jedność Strzyżowice: Piotr Szym-
czyk - Krzysztof Bloch (55’ Piotr Pyśk), 
Kamil Bober, Adam Czarnecki, Krzysztof 
Doliński (75’ Sebastian Błaszczak), Daniel 
Siejak, Dawid Hoszek, Artur Baszczok (46’ 
Wojtek Gagulewicz), Maciej Piętka, Tomasz 
Jaros (84’ Michał Jończyk), Mateusz Korc 
(62’ Przemysław Czechowski). Trener: 
Kamil Piętka.

KS Wysoka: Ireneusz Pluta - Robert 
Kowalski, Marcin Kruczyński, Tomasz 
Głąb, Piotr Pinczak, Damian Majcher, Dawid 
Szydłowski, Maciej Grela (85’ Piotr Orman), 
Wiktor Florczyk, Jakub Stanisławek, Mateusz 
Dubaj (26’ Kuba Bajkowski, 75’ Aleks Kula-
wik). Trener: Sebastian Skrzypek. 

***

LKS Źródło II Kromołów - KS Górnik 
II Piaski 2:1 (0:0)

Bramki: Dawid Janoska (78’), Mateusz 
Sokołowski (90’ +1’) - Jakub Wilk (65’).

Żółta kartka: Jakub Wilk (z KS-u Gór-
nika II Piaski).

Składy:
LKS Źródło II Kromołów: Kamil 

Kućmierz - Jakub Pietras (75’ Kacper La-
buda), Jacek Grabowski, Łukasz Musiałek, 
Dawid Janoska, Mateusz Laber, Damian Kot, 
Oleksandr Izhboldin, Alan Januszowski (46’ 
Oliwier Pabich), Mateusz Sokołowski, Dawid 
Barczyk (80’ Karol Skawiańczyk).

KS Górnik II Piaski: Antoni Więcławek 
- Dominik Kamiński, Dawid Kapral, Andrzej 
Konowalczyk (46’ Kamil Mucha), Kamil But-
kiewicz (70’ Stanisław Lisak), Daniel Mucha 
(65’ Daniel Galas), Jakub Wilk, Szymon Paś 
(70’ Oliwier Dąbek), Sylwester Włodarski, 
Oleksandr Pryshchepa, Dawid Cieśla (75’ 
Paweł Tomczyk). Trener: Paweł Tomczyk.

Wyniki spotkań dziewiątej kolejki sosno-
wickiej B-klasie:

RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza - KS 
Strażak Nowa Wieś 2:0
UKS Zagłębiak Tucznawa - KP Sarnów 2:2
LKS Źródło II Kromołów - KS Górnik II 
Piaski 2:1
LKS Jedność Strzyżowice - KS Wysoka 4:3
MKS Górnik II Wojkowice - LKS Promień 
Strzemieszyce Małe 9:1
KS Java Sosnowiec - Pionier Ujejsce 1:1

Aktualna tabela w sosnowieckiej B-klasy:
1. MKS Górnik II Wojkowice 8 - 21 - 48:6
2. LKS Jedność Strzyżowice 8 - 20 - 39:11
3. RKS Zagłębie II Dąbrowa Górnicza 
7 - 16 - 19:13
4. Pionier Ujejsce 7 - 14 - 18:8
5. KP Orzeł Dąbie 7 - 14 - 13:6
6. KP Sarnów 7 - 13 - 32:11
7. UKS Zagłębiak Tucznawa 8 - 12 - 22:14
8. KS JAVA Sosnowiec 7 - 10 - 21:21
9. KS Wysoka 9 - 9 - 12:33
10. KS Górnik II Piaski 9 - 7 - 19:35
11. LKS Promień Strzemieszyce Małe 7 - 4 - 9:23
12. LKS Źródło II Kromołów 8 - 3 - 11:39
13. KS Strażak Nowa Wieś 8 - 0 - 4:47

Zestawy par dziesiątej kolejki spotkań 
sosnowickiej B-klasie:
LKS Jedność Strzyżowice - MKS Gór-
nik II Wojkowice
LKS Promień Strzemieszyce Małe - KS 
JAVA Sosnowiec
KP Sarnów - LKS Źródło II Kromołów 
(25 października, godzina 16:00)
KS Górnik II Piaski - KP Orzeł Dąbie
Pionier Ujejsce - RKS Zagłębie II Dą-
browa Górnicza
KS Strażak Nowa Wieś - UKS Zagłębiak 
Tucznawa
KS Wysoka (pauza) (tu)
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Piłka nożna, Puchar Polski podokręg Sosnowiec

WARTA ZAWIERCIE W FINALE PUCHARU 
POLSKI PODOKRĘGU SOSNOWIECKIEGO

KP Warta Zawiercie - JSP Szczakowianka Jaworzno 0:0 (k. 4:3)

(Powiat zawierciański) W IV rundzie Pucharu Polski podokręgu Sosnowiec KP Warta Zawiercie 
zagrała na własnym boisku z JSP Szczakowianka Jaworzno. Spotkanie czwartej kolejki rozegrane 
zostało w środę 8 października. W regulaminowym czasie gry padł remis 0:0 i o awansie do finału 
zadecydowały rzuty karne, w których lepsi okazali się zawiercianie.

W IV rundzie Pucharu Polski pod-
okręgu Sosnowiec KP Warta Zawiercie 
zagrała na własnym boisku z JSP Szcza-
kowianka Jaworzno. Spotkanie czwartej 
kolejki rozegrane zostało w środę 8 
października. W regulaminowym czasie 
gry padł remis 0:0 i o awansie do finału 
zadecydowały rzuty karne, w których 
lepsi okazali się zawiercianie. Bramki z 
rzutu karnego dla Warty zdobyli Damian 
Adamiecki, Dominik Chmielewski, Mi-
chał Białek oraz Fabian Klama.

W meczu finałowym Pucharu Pol-
ski podokręgu Sosnowiec piłkarze KP 
Warty Zawiercie zagrają z BKS-em 
Sarmacją Będzin. Spotkanie odbędzie 
się w Będzinie i zaplanowane jest na 
środę 8 kwietnia przyszłego roku, na 
godzinę 15:30.

***

KP Warta Zawiercie - JSP Szcza-
kowianka Jaworzno 0:0 (k. 4:3)

Bramki: --
Karne: Damian Adamiecki, Domi-

nik Chmielewski, Michał Białek, Fabian 
Klama - Arthur Pierry Santana Cardoso, 
Vinicius Da Silva Saturnino Tobias, 
Oleksandr Kotov.

Żółte kartki: Kacper Trojak, Domi-
nik Chmielewski, Michał Białek - Jakub 
Szkudlarek, Oleksandr Kotov, Borys 

Łysko, Igor Stasiński.
Czerwona kartka: Igor Stasiński.
Składy:
KP Warta Zawiercie: Kacper 

Kowalczyk - Mikołaj Kubasik, Do-
minik Chmielewski, Antoni Migdał 
(46’ Damian Adamiecki), Sebastian 

Brzostkiewicz (70’ Kacper Merta), 
Kacper Trojak (78’ Szymon Pachol-
czak), Szymon Maszczyk (46’ Mateusz 
Lipowski), Wiktor Matysiak (46’ Michał 
Białek), Fabian Klama, Karol Gajek (81’ 
Mariusz Węglarz), Łukasz Piżuch (50’ 
Franciszek Gajda).

JSP Szczakowianka Jaworzno: 
Ruslan Seidametov (46’ Mateusz Ma-
ciejowski) - Oskar Głowacz, Jakub 
Szkudlarek (46’ Mateusz Odyga), Paweł 
Kurek (81’ Wiktor Kudyba), Marcel 
Szafran (46’ Michał Kamiński), Patryk 
Bembenek (46’ Vinicius Da Silva Satur-
nino Tobias), Mykola Kobets, Oleksandr 
Kotov, Arthur Pierry Santana Cardoso, 

Bartłomiej Bzowski (46’ Igor Stasiń-
ski), Borys Łysko. Trener: Damian 
Krajanowski.

Wyniki spotkań IV rundy Pucha-
ru Polski podokręgu Sosnowiec:

BKS Sarmacja Będzin - Zagłębie 
Sosnowiec II 3:3

KP Warta Zawiercie - JSP Szczako-
wianka Jaworzno 0:0 (k. 4:3)

Zestaw pary finałowej Pucharu 
Polski podokręgu Sosnowiec:

BKS Sarmacja Będzin - KP Warta 
Zawiercie (8 kwietnia, godzina 15:30) 
(tu), foto: profil na FB KP Warta Za-
wiercie

Piłka nożna, B-klasa Olkusz

GOL JAKUBA PŁOSZAJA NA 
WAGĘ TRZECH PUNKÓW

Piliczanka II Pilica - Czapla Czaple Małe 1:0 (1:0)

(Pilica) W niedzielę 19 października rezerwy Piliczanki Pilica 
rozegrały spotkanie w ramach ósmej kolejki w olkuskiej B-klasie. 
Ich rywalem w domowym meczu była Czapla Czaple Małe, z 
którą Piliczanka wygrała 1:0

W niedzielę 19 października rezerwy Pi-
liczanki Pilica rozegrały spotkanie w ramach 
ósmej kolejki w olkuskiej B-klasie. Ich rywa-
lem w domowym meczu była Czapla Czaple 
Małe, z którą Piliczanka wygrała 1:0. 

Jedyna bramę w tym meczu zdobył w 28 
minucie Jakub Płoszaj zapewniając swojej 
drużynie komplet punków. 

W kolejnym meczu w olkuskiej B-klasie 
rezerwy Piliczanki Pilica zagrają na wyjeździe 
z Przemszą II Klucze. Spotkanie zaplanowane 
jest na sobotę 25 października.

***

Piliczanka II Pilica - Czapla Czaple 
Małe 1:0 (1:0)

Bramka: Jakub Płoszaj (28’).
Żółte kartki: Sebastian Ziębiński, Paweł 

Kazior - Tomasz Madej, Igor Nowak.
Czerwone kartki: Paweł Kazior - Tomasz 

Madej.
Składy:
Piliczanka II Pilica: Jakub Kubiczek - 

Sebastian Osuszek (85’ Paweł Osuch), Oskar 
Sobota, Jakub Płoszaj, Jakub Paś, Maksy-
milian Rybiński, Paweł Kazior, Tadeusz 
Barczyk, Igor Omyła (46’ Bartosz Goncerz), 
Sebastian Ziębiński (65’ Konrad Rola), Yehor 
Rozvorskyi (55’ Hubert Osuszek). Trener: 
Michał Kowalski.

Czapla Czaple Małe: Patryk Będkowski - 
Szymon Katarzyński, Kamil Kajdy, Krzysztof 
Kyzioł (46’ Sebastian Dudek), Oliwier Figiel, 
Jakub Studziński, Michał Misiek (24’ Igor 
Nowak), Bartosz Karcz (46’ Jakub Stanik), 
Bartosz Szczepański, Tomasz Madej, Tobiasz 
Łuszczek. Trener: Michał Misiek.

Wyniki par ósmej kolejki spotkań olku-
skiej B-klasie:
Spartak II Charsznica - Spartak Wielkanoc-
Gołcza 2:2
Hot Boys Wolbrom - Przemsza II Klucze 
2:2
Piliczanka II Pilica - Czapla Czaple Małe 
1:0
Wielmożanka II Wielmoża - Unia Jaroszo-
wiec 8:1
Pogoń II Miechów - KS II Olkusz 3:0
Hetman Dłużec (pauza)
Aktualna tabela olkuskiej B-klasy:
1. Hot Boys Wolbrom 8 - 19 - 46:18
2. Spartak Wielkanoc-Gołcza 7 - 19 - 24:9
3. Piliczanka II Pilica 8 - 16 - 22:22
4. Pogoń II Miechów 7 - 13 - 38:22
5. Wielmożanka II Wielmoża 7 - 12 - 22:14
6. Spartak II Charsznica 8 - 11 - 14:17
7. Czapla Czaple Małe 7 - 9 - 19:18
8. Przemsza II Klucze 7 - 7 - 20:12
9. KS II Olkusz 7 - 6 - 10:14
10. Hetman Dłużec 7 - 3 - 25:35
11. Unia Jaroszowiec 7 - 0 - 7:66

Zestawy par dziewiątej kolejki spotkań ol-
kuskiej B-klasie:
KS II Olkusz - Hetman Dłużec 
Unia Jaroszowiec - Pogoń II Miechów 
Czapla Czaple Małe - Wielmożanka II 
Wielmoża 
Przemsza II Klucze - Piliczanka II Pilica (25 
października)
Spartak Wielkanoc-Gołcza - Hot Boys 
Wolbrom 
Spartak II Charsznica (pauza) (tu)

Piłka nożna, III liga Śląska Lubliniec – Częstochowa, grupa 2

AWANS ZIELONYCH ŻARKI NA POZYCJĘ LIDERA
(Powiat myszkowski, zawierciański) W miniony weekend drużyny z naszego regionu grające 

w III lidze śląskiej rozegrały spotkania jedenastej kolejki. Nasze drużyny swoje mecze rozegrały 
w sobotę 18 października. KS Warta Poraj przegrała u siebie z KS-em Panki 5:0, LKS Skalniak 
Kroczyce również w meczu domowym wygrał z KS-em Unią Kalety 2:1, a LKS Zieloni Żarki 
pokonali na własnym stadionie LKS Orła Psary – Babienica 3:0.

W miniony weekend drużyny z naszego 
regionu grające w III lidze śląskiej rozegrały 
spotkania jedenastej kolejki. Nasze drużyny 
swoje mecze rozegrały w sobotę 18 paździer-
nika. KS Warta Poraj przegrała u siebie z 
KS-em Panki 5:0. Już do przerwy Warta prze-
grywała 0:4 po dwóch golach Jakuba Barnaty 
w 2 i 23 minucie oraz po bramkach Patryka 
Kudły w 18 minucie i Piotra Kaczmarkie-
wicza w 22 minucie. A w 86 minucie wynik 
spotkania ustalił Adrian Kowalski strzelając 
piątą bramkę dla swojej drużyny. 

LKS Skalniak Kroczyce również w 
meczu domowym wygrał z KS-em Unią 
Kalety 2:1. W pierwszej połowie bramki dla 
Skalniaka zdobyli Mateusz Kucharski w 14 
minucie oraz Robert Biały w 32 minucie. 
A dla gości gola zdobył w 22 minucie Piotr 
Bolacki. W drugiej połowie bramkę dla 
gospodarzy strzelił w 83 minucie Santiago 
Alvis Cortes. 

A LKS Zieloni Żarki pokonali na wła-
snym stadionie LKS Orła Psary – Babienica 
3:0. W pierwszej połowie bramkę dla Żarek 
zdobył Patryk Lach w 19 minucie. A dwie 
kolejne już po przerwie strzelił Dominik 
Konieczniak trafiając w 59 i 65 minucie. 

W ostatni weekend października, dru-
żyny grające w częstochowskiej lidze okrę-
gowej zmierzą się w spotkaniach dwunastej 
kolejki. W sobotę 25 października o godzinie 
14:00 LKS Skalniak Kroczyce na wyjeździe 
zagra z KS-em Panki, a LKS Zieloni Żarki 
również wyjazdowym meczu zagra z LKS-
em Lotnikiem Kościelec. Natomiast w nie-
dzielę 26 października o godzinie 14:00 KS 
Warta Poraj zmierzy się w wyjazdowym 
meczu z KS-em Płomień w Lgocie Małej. 

***

KS Warta Poraj - KS Panki 0:5 (0:4)

Bramki: Jakub Barnat (2’, 23’), Patryk 
Kudła (18’), Piotr Kaczmarkiewicz (22’), 
Adrian Kowalski (86’).

Żółte kartki: Dominik Szecówka, Karol 
Skulimowski, Jakub Tajber, Adam Kamela - 
Patryk Kudła, Cezary Tomziński.

Składy:
KS Warta Poraj: Emil Widawski - Do-

minik Szecówka, Vladyslav Kolomiiets (85’ 
Antoni Popiołek), Jakub Hak (21’ Wojciech 
Lemański), Wiktor Syrek, Dominik Cichoń 
(46’ Nazarii Hrymaliuk), Karol Skulimow-
ski, Bartosz Kulej (75’ Nikodem Maszczyk), 
Patryk Skoczyński, Aleksander Górecki (78’ 
Kacper Podsiedlik), Jakub Tajber (46’ Adam 
Kamela). Trener: Sebastian Pluta.

KS Panki: Marcin Szlązak (76’ Kamil 
Małż) - Patryk Kudła (61’ Filip Piskorski), 
Cezary Tomziński (66’ Krystian Piechel), 
Mateusz Jabłko, Jakub Barnat, Piotr Kacz-
markiewicz, Paweł Kowalczyk, Rafał Psonka, 
Paweł Wróblewski, Adrian Kowalski, Kacper 
Krawczyk. Trener: Rafał Psonka.

***

LKS Zieloni Żarki - LKS Orzeł Psary 
- Babienica 3:0 (1:0)

Bramki: Patryk Lach (19’), Dominik 
Konieczniak (59’, 65’).

Żółte kartki: Mateusz Kopecki - Woj-
ciech Kabus.

Składy:
LKS Zieloni Żarki: Bartosz Ptak - Kon-

rad Michalak, Mateusz Kopecki (66’ Piotr 
Kot), Damian Garcarz, Szymon Gawęda (66’ 
Filip Haber), Patryk Lach, Dawid Niedbała 
(80’ Franciszek Syma), Sebastian Brzegowski 
(55’ Antoni Banaś), Jakub Jędrycha, Mateusz 
Niedbała, Dominik Konieczniak. Trener: 
Daniel Przewieźlik.

LKS Orzeł Psary - Babienica: Adam 

Skrobek - Karol Klyta, Wojciech Kabus, Łu-
kasz Chmiel (65’ Kacper Sieradzki), Mateusz 
Jaszczyński, Olivier Niewiadomski, Jakub 
Matyl, Rafał Golasz (24’ Aleksander Szulc), 
Patryk Hampel, Oskar Musik, Sebastian Ja-
necki. Trener: Szymon Przystalski.

***

LKS Skalniak Kroczyce - KS Unia 
Kalety 3:1 (2:1)

Bramki: Mateusz Kucharski (14’), 
Robert Biały (32’), Santiago Alvis Cortes 
(83’) - Piotr Bolacki (22’).

Żółte kartki: Santiago Alvis Cortes, 
Dawid Mroziński, Yevhenii Oliinyk, Mateusz 
Kucharski - Mateusz Urbańczyk, Mikołaj 
Waniek.

Czerwona kartka: Mikołaj Waniek.
Składy:
LKS Skalniak Kroczyce: Kacper Dwo-

rak - Kacper Bojanek (86’ Oskar Knapik), 
Juan Jose Castillo Jaramiillo, Radosław 
Dudek, Paweł Gajecki, Dawid Mroziński, 
Yevhenii Oliinyk, Szymon Kiszel, Robert 
Biały (73’ Dawid Gajda), Mateusz Kucharski 
(89’ Artur Kondas), Santiago Alvis Cortes. 
Trener: Michał Sołtysik.

KS Unia Kalety: Paweł Lebek - Kacper 

Czornik (80’ Mateusz Nojman), Mariusz 
Urbańczyk (46’ Paweł Szolc), Adam Kuś, 
Piotr Bolacki, Szymon Cieślik (70’ Damian 
Zuber), Maciej Badura, Kasper Bagsik, 
Adam Kosmała (76’ Karol Sobania), Mikołaj 
Waniek, Mateusz Urbańczyk (85’ Mateusz 
Ganczar). Trener: Jarek Neumann.

Wyniki jedenastej kolejki w III lidze 
śląskiej Częstochowa-Lubliniec grupa 2:

GLKS LOT Konopiska - LKS Amator 
Golce 2:1

LKS Jedność Boronów - LKS Lotnik 
Kościelec 0:1

LKS Zieloni Żarki - LKS Orzeł Psary – 
Babienica 3:0

KS Stradom Częstochowa - KS Płomień 
w Lgocie Małej 2:1

KS Warta Poraj - KS Panki 0:5
LKS Skalniak Kroczyce - KS Unia 

Kalety 3:1
LKS Kamienica Polska - LKS Sparta 

Tworóg 5:0
LKS Pogoń Kłomnice - LKS Warta 

Kamieńskie Młyny 0:1

Aktualna tabela III ligi śląskiej Częstochowa-
Lubliniec grupa 2:
1. LKS Zieloni Żarki 10 - 24 - 17:7
2. LKS Skalniak Kroczyce 10 - 23 - 26:13
3. LKS Amator Golce 11 - 22 - 28:18
4. KS Unia Kalety 11 - 21 - 23:12
5. LKS Warta Kamieńskie Młyny 11 -  21 - 
24:14
6.LKS Kamienica Polska 10 - 21 - 27:20
7. KS Panki 11 - 19 - 28:20
8. GLKS LOT Konopiska 11 - 18 - 27:25
9. LKS Jedność Boronów 11 - 15 - 26:16
10. LKS Lotnik Kościelec 11 - 13 - 22:24
11. LKS Pogoń Kłomnice 11 - 13 - 25:36
12. KS Płomień w Lgocie Małej 10 -  12 - 
14:15
13. KS Stradom Częstochowa 11 - 7 - 11:18
14. KS Warta Poraj 11 - 7 - 11:37
15. LKS Orzeł Psary - Babienica 1 0  -  5  - 
24:39
16. LKS Sparta Tworóg 10 - 5 - 9:28

Zestawy par dwunastej kolejki w III lidze 
śląskiej Częstochowa-Lubliniec grupa 2:
LKS Warta Kamieńskie Młyny - LKS Sparta 
Tworóg
LKS Amator Golce - LKS Kamienica 
Polska
KS Unia Kalety - GLKS LOT Konopiska
KS Panki - LKS Skalniak Kroczyce (25 
października, godzina 14:00)
LKS Lotnik Kościelec - LKS Zieloni Żarki 
(25 października, godzina 14:00)
LKS Orzeł Psary - Babienica - KS Stradom 
Częstochowa
KS Płomień w Lgocie Małej - KS Warta Poraj 
(26 października, godzina 14:00)
LKS Pogoń Kłomnice - LKS Jedność Bo-
ronów (tu)
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Piłka nożna, liga okręgowa Kraków

KOLEJNE PUNKTY DLA PILICY
Bolesław Bukowno - Piliczanka Pilica 1:4 (0:1)

(Pilica) W sobotę 18 października Piliczanka Pilica rozegrała 
wyjazdowe spotkanie z Bolesław Bukowno. Mecz ten rozgrywany 
był w ramach dziesiątej kolejki krakowskiej ligi okręgowej. 
Spotkanie zakończyło się wygraną Piliczanki wynikiem 4:1.

W sobotę 18 października Piliczanka Pili-
ca rozegrała wyjazdowe spotkanie z Bolesław 
Bukowno. Mecz ten rozgrywany był w ramach 
dziesiątej kolejki krakowskiej ligi okręgowej. 
Spotkanie zakończyło się wygraną Piliczanki 
wynikiem 4:1.

Do przerwy Piliczanka prowadziła 1:0 po 
golu w 15 minucie Konrada Bilnika. Na samym 
początku drugiej części spotkania na 2:0 pod-
wyższył Jakub Nowak. W 64 minucie bramkę 
kontaktową dla gospodarzy zdobył Bartłomiej 
Molenda. Ale ostatnie słowo należało do Artu-
ra Sakhna, który zdobył dwie bramki dla Pilicy 
strzelając w 75 i 89 minucie. 

W ostatnią sobotę października drużyna 
Piliczanki Pilica rozegra spotkanie w ramach 
jedenastej kolejki krakowskiej ligi okręgowej. 
Ich rywalem w meczu domowym będzie Prze-
msza Klucze.

***

Bolesław Bukowno - Piliczanka Pilica 
1:4 (0:1)

Bramki: Bartłomiej Molenda (64’) - Kon-
rad Bilnik (15’), Jakub Nowak (46’), Artur 
Sakhno (75’, 89’).

Żółte kartki: Rafał Tomak - Bartłomiej 
Janicki, Rafał Dudek, Kamil Szlachta.

Bolesław Bukowno: Maciej Ciołczyk - 
Łukasz Flakiewicz, Karol Jaromin (80’ Piotr 
Wąs), Dawid Kałduński, Kacper Łatka (86’ Ja-
kub Grzyb), Mikołaj Michalik, Bartosz Rasała 
(80’ Dominik Głowacki), Piotr Domański (85’ 
Bartosz Kuś), Bartłomiej Molenda, Tomasz 
Szczepanik, Piotr Cebo (80’ Wojciech Kosno). 
Trener: Mariusz Chojowski.

Piliczanka Pilica: Kamil Postułka - Rafał 
Dudek, Kamil Szlachta, Bartłomiej Janicki, 
Konrad Bilnik, Patryk Grabowski, Artur 
Sakhno,

Bartosz Omyła, Juan Andres Acevedo 
Valencia, Jakub Nowak (85’ Bartosz Goncerz), 
Yehor Rozvorskyi (46’ Szymon Serwatka). 
Trener: Kamil Dąbrowski.

Wyniki par dziesiątej kolejki w krakowskiej 
lidze okręgowej grupie 1:
Przemsza Klucze - Orzeł Bębło 1:1
Przebój Wolbrom - JKS Zelków 4:1
LKS Niedźwiedź - KS Olkusz 2:3
Spójnia Osiek-Zimnodół - Pogoń Miechów 

1:5
Strumyk Zarzecze - Płomień Kościelec 0:4
Michałowianka Michałowice - Proszowian-
ka Proszowice 1:0
Bolesław Bukowno - Piliczanka Pilica 1:4

Aktualna tabela w krakowskiej lidze 
okręgowej grupie 1:
1. Michałowianka Michałowice 
10 - 27 - 36:10
2. Przebój Wolbrom 10 - 27 - 
30:8
3. Płomień Kościelec 10 - 22 - 
28:9
4. Piliczanka Pilica 10 - 19 - 22:13
5. Pogoń Miechów 10 - 19 - 27:16
6. Proszowianka Proszowice 10 - 19 - 
17:9
7. Orzeł Bębło 10 - 14 - 12:16
8. Przemsza Klucze 10 - 10 - 17:15
9. Bolesław Bukowno 10 - 10 - 
13:27
10. Spójnia Osiek-Zimnodół 10 - 10 - 
12:26
11. KS Olkusz 10 - 9 - 18:29
12. LKS Niedźwiedź 10 - 9 - 
16:26
13. JKS Zelków 10 - 6 - 12:32
14. Strumyk Zarzecze 10 - 2 - 
3:27

Zestawy par jedenastej kolejki w 
krakowskiej lidze okręgowej grupie 
1:
Piliczanka Pilica - Przemsza Klucze (25 
października, godzina 15:30)
Proszowianka Proszowice - Bolesław 
Bukowno 
Płomień Kościelec - Michałowianka 
Michałowice 
Pogoń Miechów - Strumyk Zarzecze 
KS Olkusz - Spójnia Osiek-Zimnodół 
JKS Zelków - LKS Niedźwiedź 
Orzeł Bębło - Przebój Wolbrom (tu)

Piłka nożna, Puchar Polski Kobiet

PEWNE ZWYCIĘSTWO 
DRUŻYNY Z OLSZTYNA 

KS Myszków - Energa Stomilanki Olsztyn 0:4 (0:2)

(Myszków) W spotkaniu 1/32 finału Pucharu Polski Kobiet drużyna KS-u Myszków 
zmierzyła się na własnym stadionie z ekstraligową drużyną Energa Stomilanki Olsztyn. 
Mecz rozegrany został w sobotę 18 października i zakończył się porażką Myszkowa 
4:0.

W spotkaniu 1/32 finału Pucharu 
Polski Kobiet drużyna KS-u Myszków 
zmierzyła się na własnym stadionie z 
ekstraligową drużyną Energa Stomilanki 
Olsztyn. Mecz rozegrany został w sobotę 
18 października i zakończył się porażką 
Myszkowa 4:0. W pierwszej połowie 
bramki dla gości zdobyły Dominika 
Misztal w 12 minucie i Gabriela Kędzia 
w 19 minucie. A dwie kolejne bramki 
zdobył w drugiej połowie Alisa Renee 
Arthur, trafiając do bramki Myszkowa 
w 62 i 90 minucie.

***

KS Myszków - Energa Stomilanki 
Olsztyn 0:4 (0:2)

Bramki: Dominika Misztal (12’), 
Gabriela Kędzia (19’), Alisa Renee 
Arthur (62’, 90’).

Żółta kartka: Maja Ozieriańska (z 
KS-u Myszków).

Składy:
KS Myszków: Zuzanna Latuszek 

- Pola Lulkowska, Klaudia Heblik (83’ 
Lena Mesjasz), Klaudia Nowak (46’ Ni-
kola Młynek), Daria Polańska, Weronika 
Walęciak (60’ Justyna Matusiak), Maja 
Ozieriańska, Jesica Godowska, Oliwia 
Frontczak, Magdalena Lisik (65’ Zuzan-
na Kubiciel), Dominika Rosak. Trener: 
Tomasz Dusza.

Energa Stomilanki Olsztyn: Alicja 
Barszcz - Agnieszka Garbowska, Ka-
rolina Taranowska, Dominika Misztal, 
Abigail Roy, Amanda Turowska, Natalia 
Kulig, Gabriela Kędzia, Justyna Libera 
(75’ Martyna Duchnowska), Alisa Renee 
Arthur, Alicja Sokołowska. Trener: 
Dariusz Maleszewski.

Wyniki spotkań 1/32 finału Pucharu 
Polski Kobiet:
GSS Grodzisk Wielkopolski - Górnik 
Łęczna 0:6
TAF II Toruń - Włókniarz Białystok 
0:2
Lechia Gdańsk - APLG Gdańsk 0:5
Słupczanka Słupca - Polonia Środa 
Wielkopolska 1:6

Sokół Kolbuszowa Dolna - Resovia 
2:6
Fuks Pułtusk - Czarni II Sosnowiec 
0:9
Unia Lublin - UJ Kraków 0:2
Unia Opole - Czarni Sosnowiec 0:30
Iskra Tarnów - Lech/UAM Poznań 0:4
Respekt Myślenice - GKS Katowice 
0:6
TAF Toruń - Trójka Staszkówka/Jelna 
0:20
Pogoń II Szczecin - Rekord Bielsko-
Biała 0:4
MUKS Kostrzyn nad Odrą - UKS Wisła 
Kraków 1:2
Dąb Zabierzów Bocheński - LFA Szcze-
cin (goście wycofali się z rozgrywek)
GKS II Katowice - Pogoń Szczecin 
0:9
Stomilanki II Olsztyn - PTC Pabianice
Wanda Nowa Huta (Kraków) - UKS 
SMS Łódź (gospodarze wycofali się z 
rozgrywek)
Ślęza Wrocław - Śląsk Wrocław 4:2
KKP Bydgoszcz - Sportowa Czwórka 

Radom 0:1
KS Myszków - Stomilanki Olsztyn 0:4
Legionistki II Warszawa - Loczki Wy-
szków 5:0
AKS SMS Łódź - KKP Warszawa 2:3
UKS SMS II Łódź - Praga Warszawa 
9:0
KSZO 1929 Ostrowiec Świętokrzyski - 
Wisła Płock 1:4
MOSiR Lubartów - Legionistki War-
szawa 0:3
Lech/UAM III Poznań - UJ II Kraków 
2:0
Medyk II Konin - Ostrovia 1909 Ostrów 
Wielkopolski 3:1
Lech/UAM II Poznań - Pogoń Tczew 
1:4
Śląsk II Wrocław - Bielawianka Bie-
lawa 5:0
Rekord II Bielsko-Biała - LZS Stare 
Oborzyska 1:2
Unia II Lublin - Medyk Konin 0:9
Beniaminek Krosno - KU-AZS UW 
Warszawa 5:1 (tu), foto: profil na FB 
KS-u Myszków
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Piłka nożna, A-klasa

DERBY POWIATU MYSZKOWSKIEGO 
DLA KS-U MYSZKÓW

(Powiat myszkowski) W poprzedni weekend drużyny z naszego regionu grające 
w częstochowskiej A-klasie rozegrały spotkania dziesiątej kolejki. W sobotę 
18 października MLKS Sparta Szczekociny przegrała na wyjeździe z GKS-em 
Czarnymi Starcza 2:1. A KS Myszków wygrał u siebie w meczu derbowym z 
GKS-em Jurą Niegowa 1:0. A w niedzielę 19 października KS Kotowice u siebie 
przegrał z KS-em Piastem Przyrów 5:1. Rezerwy Zielonych Żarki w tej kolejce 
pauzują.

W poprzedni weekend drużyny z 
naszego regionu grające w częstochow-
skiej A-klasie rozegrały spotkania dzie-
siątej kolejki. W sobotę 18 października 
MLKS Sparta Szczekociny przegrała na 
wyjeździe z GKS-em Czarnymi Starcza 
2:1. Do przerwy utrzymywał się remis 
1:1 po bramce Łukasza Krzyczmanika 
w 25 minucie z GKS-u Czarni Starcza 
oraz Krzysztofa Minora w 31 minucie 
ze Sparty. A bramkę na wagę zwycię-
stwa strzelił w pierwszej minucie doli-
czonego czasu gry Jakub Caban. 

A KS Myszków wygrał u siebie w 
meczu derbowym z GKS-em Jurą Nie-
gowa 1:0. Jedyną bramkę w tym meczu 
zdobył rezerwowy Szymon Milczarek 
w 88 minucie. 

A w niedzielę 19 października KS 
Kotowice u siebie przegrał z KS-em 
Piastem Przyrów 5:1. Spotkanie dobrze 
rozpoczęli zawodnicy z Kotowic, któ-
rzy już w 2 minucie objęli prowadzenie 
po golu Igora Krzyżanowskiego. Jednak 
jeszcze przed przerwą do wyrównania 
doprowadził Karol Hasikowski. Ten 
sam zawodnik w drugiej połowie 

zdobył jeszcze dwa gole kompletując 
hat-tricka. A dwie ostatnie bramki dla 
Przyrowa zdobył Patryk Wicha w 81 i 
88 minucie. 

Rezerwy Zielonych Żarki w tej ko-
lejce pauzują.

W najbliższy weekend drużyny z 
naszego regionu grające w w częstochow-
skiej A-klasie rozegrają spotkania jede-
nastej kolejki. W sobotę 25 października 
o godzinie 14:00 KS Myszków zmierzy 
się na wyjeździe z KS-em Piastem 
Przyrów, a MLKS Sparta Szczekociny o 
tej samej porze zagra u siebie z KS-em 
Białą Gwiazdą Krasice. Natomiast w nie-
dzielę 26 października o godzinie 11:00 
w derbach powiatu myszkowskiego LKS 
Zieloni II Żarki zagra u siebie z KS-em 
Kotowice. A na godzinę 14:00 zaplano-
wane jest spotkanie GKS-u Jury Niegowa 
z GKS-em Gromem Poczesna. 

***

KS Myszków - GKS Jura Niegowa 
1:0 (0:0) 

Bramka: Szymon Milczarek (88’).
Żółte kartki: Szymon Milczarek, 

Bartosz Nowak, Kacper Niedzielski - 

Michał Jawura, Hubert Kot, Gabriel 
Magiera, Albert Włodarski.

Składy:
KS Myszków: Kamil Lech - Igor 

Sychowicz, Bartosz Nowak, Kacper 
Niedzielski, Michał Mizgała (28’ Szy-
mon Milczarek), Dawid Szkudlarek, 
Kacper Dąbrowski (78’ Kacper Mikrut), 
Jakub Jawura (90’ +1’ Adam Mizgała), 
Bartosz Marędowski, Jakub Świeboda, 
Przemysław Frączek. Trener: Tomasz 
Zdanowski.

GKS Jura Niegowa: Bartłomiej 
Gęsikowski - Miłosz Dub (80’ Marek 
Surowiec), Michał Jawura, Kacper Pilis, 
Albert Włodarski, Tomasz Latos, Hubert 
Kot, Gabriel Magiera (46’ Norbert Pilis), 
Hubert Cacoń, Igor Kolanko, Adam 
Haładus (75’ Kamil Haładus). Trener: 
Marek Surowiec. 

***

GKS Czarni Starcza - MLKS 
Sparta Szczekociny 2:1 (1:1)

Bramki: Łukasz Krzyczmanik 
(25’), Jakub Caban (90’ +1’) - Krzysztof 
Minor (31’).

Żółte kartki: Kacper Lisek, Łukasz 

Krzyczmanik, Damian Gołąb - Piotr 
Dziuba.

Składy:
GKS Czarni Starcza: Bartłomiej 

Cierpiał - Łukasz Krzyczmanik, Krzysz-
tof Bolek, Paweł Hołota, Piotr Rosłoń, 
Konrad Stępień (80’ Nikodem Drost), 
Damian Gołąb, Jakub Caban, Paweł 
Kubaj, Bartosz Płaneta (60’ Kamil 
Głębocki), Kacper Lisek (60’ Dawid 
Kadłubek). Trener: Damian Gołąb.

MLKS Sparta Szczekociny: To-
biasz Dub (46’ Gabriel Banaś) - Mateusz 
Twardenga (70’ Adam Gawroński), Piotr 
Dziuba, Tomasz Golly, Filip Kowalczyk 
(65’ Aleksander Cichoń), Tomasz Wi-
kliński, Bartosz Spodzieja, Jakub Łapaj 
(82’ Mateusz Małek), Krzysztof Minor 
(88’ Szymon Lagner), Piotr Gała, Mate-
usz Gnielka. Trener: Piotr Gała.

***

KS Kotowice - KS Piast Przyrów 
1:5 (1:1)

Bramki: Igor Krzyżanowski (2’) - 
Karol Hasikowski (32’, 70’, 73’), Patryk 
Wicha (81’, 88’).

Żółte kartki: Jan Pawlik - Viktor 
Brychka, Patryk Wicha, Arkadiusz 
Lamch

Składy:
KS Kotowice: Mateusz Zasada - 

Grzegorz Jędruszek, Robert Frączyk, 
Jan Pawlik, Michał Panter, Przemysław 
Lamch, Dawid Siwek, Konrad Madej, 
Adrian Labocha, Igor Krzyżanowski, 
Mateusz Wydrych (68’ Bartosz Szeców-
ka). Trener: Józef Gromada.

KS Piast Przyrów: Kacper Grzesik 
- Tomasz Smoleń (80’ Filip Janasik), 
Filip Magiera, Viktor Brychka, Błażej 
Radler, Arkadiusz Lamch, Krystian 
Dors, Andrzej Bogucki, Damian Liber-
da, Patryk Wicha, Karol Hasikowski. 
Trener: Cezary Siwy.

Wyniki par dziesiątej kolejki w często-

chowskiej A-klasie grupie 2:
GKS Czarni Starcza - MLKS Sparta 
Szczekociny 2:1
KS Biała Gwiazda Krasice - KS Olimpia 
Bocar Huta Stara 0:2
LKS Warta Mstów - GLKS Sokół 
Olsztyn 1:4
KS Myszków - GKS Jura Niegowa 1:0
GKS Grom Poczesna - KS Dąbrowianka 
4:0
KS Kotowice - KS Piast Przyrów 1:5
LKS Zieloni II Żarki (pauza)

Aktualna tabela w częstochowskiej A-klasie 
grupie 2:
1. KS Myszków 9 - 27 - 37:1
2. GLKS Sokół Olsztyn 9 - 20 - 30:12
3. GKS Czarni Starcza 9 - 20 - 18:14
4. GKS Jura Niegowa 9 - 19 - 20:14
5. KS Biała Gwiazda Krasice 10 - 14 - 21:22
6. MLKS Sparta Szczekociny 10 - 13 - 25:22
7. LKS Warta Mstów 9 - 12 - 27:24
8. KS Olimpia Bocar Huta Stara 10 -  11 - 
28:27
9. KS Piast Przyrów 9 - 10 - 28:24
10. LKS Zieloni II Żarki 9 9  -  2  - 
17:20
11. GKS Grom Poczesna 9 - 7 - 13:28
12. KS Dąbrowianka 9 - 6 - 7:36
13. KS Kotowice 9 - 4 - 12:39

Zestawy par jedenastej kolejki w czę-
stochowskiej A-klasie grupie 2:
KS Dąbrowianka - LKS Warta Mstów
KS Piast Przyrów - KS Myszków (25 
października, godzina 14:00)
MLKS Sparta Szczekociny - KS Biała 
Gwiazda Krasice (25 października, 
godzina 14:00)
GLKS Sokół Olsztyn - GKS Czarni 
Starcza
LKS Zieloni II Żarki - KS Kotowice (26 
października, godzina 11:00)
GKS Jura Niegowa - GKS Grom Pocze-
sna (26 października, godzina 14:00)
KS Olimpia Bocar Huta Stara (pauza) 
(tu)

Piłka nożna, B-klasa Częstochowa

DWIE PORAŻKI NA KONIEC RUNDY JESIENNEJ
(Powiat myszkowski, zawierciański) W ubiegłą niedzielę 19 października 

drużyny z naszego regionu grające w częstochowskiej B-klasie rozegrały 
spotkania ostatniej, dziewiątej kolejki rudny jesiennej. LKS Skalniak II Kroczyce 
przegrał na wyjeździe z GUKS-em Orły Kusięta 4:3. A MLKS Sparta II Szczekociny 
również przegrał wyjazdowy mecz z MLKS-em Pilicą II Koniecpol 6:0.

W ubiegłą niedzielę 19 października 
drużyny z naszego regionu grające w czę-
stochowskiej B-klasie rozegrały spotkania 
ostatniej, dziewiątej kolejki rudny jesiennej. 
LKS Skalniak II Kroczyce przegrał na 
wyjeździe z GUKS-em Orły Kusięta 4:3. 
Wszystkie bramki dla rezerw Kroczyc 
padły w pierwszej połowie. Gole zdobyli 
Jakub Kubara w 21 minucie, Jacek Kania 
w 32 minucie oraz samobójczą Sylwester 
Kuchniewski w 40 minucie. A dla gospo-
darzy bramki zdobyli Dominik Rozpendek 
w 28 minucie oraz Piotr Czajkowski, który 
ustrzelił hat-tricka zdobywając bramki w 
57, 67 oraz 72 minucie.  

A MLKS Sparta II Szczekociny rów-
nież przegrał wyjazdowy mecz z MLKS-
em Pilicą II Koniecpol 6:0. Hat-tricka dla 
gospodarzy w tym meczu zdobył Szymon 
Dylewski strzelając w 9, 25 oraz 35 mi-
nucie. Dwie bramki w drugiej połowie 
zdobył dla Koniecpola Zbigniew Fira, a 
jednego gola zdobył w 11 minucie Maciej 
Kościański.  

***

GUKS Orły Kusięta - LKS Skalniak 
II Kroczyce 4:3 (1:3)

Bramki: Dominik Rozpendek (28’), 
Piotr Czajkowski (57’, 67’, 72’) - Jakub 
Kubara (21’), Jacek Kania (32’), Sylwester 

Kuchniewski (40’ samobójcza).
Żółte kartki: Sylwester Kuchniewski - 

Maciej Windys, Dawid Gajecki.
Składy:
GUKS Orły Kusięta: Sylwester Kuch-

niewski - Mateusz Nowiński, Dariusz Madej-
ski, Łukasz Łojko, Michał Kaczmarowicz, 
Robert Chorążyk, Dominik Rozpendek, 
Dawid Janasik, Marek Wielgus, Adam 
Sosnowski, Piotr Czajkowski. Trener: Ire-
neusz Jura.

LKS Skalniak II Kroczyce: Dawid 

Gajecki - Igor Galus, Eryk Barczyk, Jakub 
Bojanek, Maciej Windys, Jakub Kubara, 
Adrian Ślusarczyk, Michał Bednarz, Michał 
Kozłowski, Dominik Rajca, Jacek Kania. 
Trener: Karol Kowalski.
***

MLKS Pilica II Koniecpol - MLKS Sparta 
II Szczekociny 6:0 (4:0)
Bramki: Szymon Dylewski (9’, 25’, 35’), 
Maciej Kościański (11’), Zbigniew Fira 
(56’, 58’).
Żółte kartki: Norbert Pustuł, Janusz Lubaś 
(obaj z MLKS-u Sparty II Szczekociny).
Składy:
MLKS Pilica II Koniecpol: Jakub Ku-
bik - Dawid Kowalski, Maciej Kościański, 
Mateusz Miszczyk, Grzegorz Walasek, 
Przemysław Samek, Dawid Banasiński, 
Piotr Bartyzel, Kamil Sztymala, Daniel Ża-

kowski, Szymon Dylewski. Trener: Paweł 
Kaczmarzyk.
MLKS Sparta II Szczekociny: Mariusz 
Matyszczyk - Łukasz Ciągadlak, Grzegorz 
Gawroński, Wiktor Walasek, Adam Gaw-
roński, Janusz Lubaś, Jan Wrona, Szymon 
Lagner, Oskar Juszczyk, Sławomir Adamus, 
Norbert Pustuł. Trener: Łukasz Rolek.

Wyniki par dziewiątej (ostatniej) kolejki 
częstochowskiej B-klasy:
GLKS Złoty Potok - ULKS Polonia - Unia 
Widzów 1:0
Warta Pławno  - KS Start Soborzyce 0:0
GUKS Orły Kusięta - LKS Skalniak II 
Kroczyce 4:3
MLKS Pilica II Koniecpol - MLKS Sparta II 
Szczekociny 6:0
KS Metal II Rzeki Wielkie - KS Iskra Mo-
krzesz 4:2
Aktualna tabela w częstochowskiej B-klasy:
1. KS Start Soborzyce 9 - 23 - 41:8
2. Warta Pławno 9 - 20 - 31:5
3. GLKS Złoty Potok 9 - 18 - 20:8
4. MLKS Sparta II Szczekociny 8 - 15 - 25:20
5. ULKS Polonia - Unia Widzów 9 - 13 - 18:22
6. MLKS Pilica II Koniecpol 9 - 12 - 28:15
7. KS Iskra Mokrzesz 9 - 11 - 18:18
8. GUKS Orły Kusięta 9 - 9 - 11:29
9. KS Metal II Rzeki Wielkie 9 - 7 - 12:41
10. LKS Skalniak II Kroczyce 8 - 0 - 6:44
(tu)
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OG£OSZENIA DROBNE

Naprawa: kuchnie gazowo- elek-
tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 
lady, pralki automatyczne wirnikowe, 
wirówki, instalacje elektryczne tel. 
506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

Poszukiwanie dokumentów do 
emerytury, kapitału początkowego tel. 
693-145-999

PRANIE kanap, dywanów tel. 504-
369-534

TAXI Myszków 510-310-931

Instalacje- Anteny, domofony, kamery, 
alarmy, napędy do bram 513-960-318

SERWIS I NAPRAWA SPRZĘTU 
OGRODOWEGO 791-339-374

SERWIS I NAPRAWA SPRZĘTU 
OGRODOWEGO 791-339-374

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 
791-973-030

Usługi remontowe, gładzie gipso-
we, malowanie, kafelkowanie, płyty 
karton-gips. 796-792-214

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- 
WOLNE TERMINY, solidnie, 
fachowo i terminowo, kosztorys 
gratis. Tel. 502-702-175 www.agra-
docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbit-
ki. 502-023-510 603-968-668

Gładzie, malowanie 600-165-989
Profesjonalne wykańczanie wnętrz, 
adaptacja poddaszy, łazienki, 
tarasy, balkony. Tanio i solidnie. 
Zapraszam. 788-474-118

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

DOCIEPLENIA budynków. 881-
444-221 534-611-091

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy na skoczka 

Na miejscu do 100 km od 
Myszkowa 

oraz dorywczo na Norwegię

tel. 34 313 13 57, 604-409-779

USŁUGI BUDOWLANE, PRACE 
REMONTOWE I WYKOŃCZE-
NIOWE. TEL. 730-558-666

Pokrycia dachowe, elewacje 
budynków, docieplenia, więźby 
dachowe. Usługi ogólnobudowlane! 
Towar na zamówienie z rabatem! 
Blacharstwo Budowlane Jarosław 
Piwowarczyk 739-011-773

Papa termozgrzewalna - dachy, 
wiaty, garaże itp. Zapraszam. Tel. 
782-622-089

Gładzie, gipsowanie, malowanie, tape-
towanie. Solidnie i tanio 508-043-678

Sprzedam drewno łupane liściaste i 
iglaste cena od 200 zł 661-050-665

DREWNO KOMINKOWE 
BRYKIET RUF PRODUCENT. 
MOŻLIWOŚć TRANSPORTU. 
TEL 669-989-912

Zatrudnię kierowcę wywrotki 8/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpieczenie. 
Praca cały rok. tel. 785-707-737

Zatrudnię kierowcę/operatora pod-
nośnika koszowego. Praca stała, 
atrakcyjne warunki, ubezpieczenie. 
Wymagane aktualne prawo jazdy oraz 
uprawnienia UDT tel. 785-707-737

Przyjmę do prac ogólnobudowla-
nych, wykończeniowych, również 
do przyuczenia. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
785-707-737

Zatrudnię murarzy i pomocników tel. 
530-922-313

Zatrudnię do prac wykończeniowych w 
budownictwie, również do przyuczenia 
tel. 608-098-207

Szwalnia zatrudni osoby do szycia 
cholewek. Żarki tel. 508-316-681

1150zł/tona!

EMERYTURY
Kancelaria 

AWW
693-145-999

Zarząd Koła P.Z.W.
Mystal Myszków

zaprasza wszystkich członków 
koła na

Zebranie 
Sprawozdawczo-

Wyborcze
 w dniu 16.11.2025

w Pizzerii Capri
I termin godz. 10:00
II termin godzi. 10:30

Przyjmę do prac ogólnobudowla-
nych, dociepleniowych, brukarskich, 
wykończeniowych. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
797-727-171

Zatrudnię kierowcę wywrotki 6/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpieczenie. 
Praca cały rok. tel. 797-727-171

Pralki automatyczne, lodówki, 
kuchnie gazowe oraz naprawa. Tel. 
506-655-874

Maszynę do szycia Łucznik 
nowa, piec grzewczy, szafę, 
kuchnie włoską na gaz z butli, 
bieliźniarkę 796-409-833

Sprzedam pralkę Światowit 506-
655-874

Sprzedam pralki automatyczne 
oraz lodówki używane tel. 506-655-
874

Maszyna do szycia ARCHER 
Finesse 834. 666-819-093

Kanapa z rattanu, do siedzenia, 
stan bdb. Siedzenia i oparcie tapi-
cerowane. 666-819-093
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Gazeta Myszkowska i Kurier Zawierciański 
w prenumeracie cyfrowej!
wejdź na eprasa.pl

WAŻNE TELEFONY
Centrum Wsparcia 
dla Osób Dorosłych w Kryzy-
sie Psychicznym- 
TEL. 800 702 222

Telefon zaufania dla dzieci i 
młodzieży - 116 111

Ogólnopolski telefon dla ofiar 
przemocy w rodzinie Niebie-
ska Linia 
TEL. 800 120 002
Numer Aborcji Bez Granic 
TEL. 22 29 22 597

Fundacja FEDERA - FEDERA 
to fundacja, która walczy o 
równe i sprawiedliwe prawa 
do decydowania o swoim cie-
le i zdrowiu seksualnym oraz 
dostęp do informacji i usług 
związanych z ant koncepcją, 
aborcją, ciążą oraz porodem 
tel. 22 635 93 95

Wprowadzenie numeru 
a l a r m o w e g o  1 1 2  n i e 
wy łączy ło  pozosta łych 
numerów alarmowych do 
służb ratunkowych: 997 - 
Policja, 998 - Państwowa Straż 
Pożarna, 999 - Państwowe 
Ratownictwo Medyczne

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Myszków tel. tel. 
34 313-21-42

Straż Miejska i Zarządzanie 
Kryzysowe Zawiercie tel. 32 
49 41 218 wew.119

Ziemia -Tanio. Zawiercie. 509-019-
599

Pralka Samsung, pralko- suszarka 
Samsung stan bdb tel. 516-349-
170

Tanio! narożnik używany 240x 250 
ze spaniem, eko-skóra. Kabina 
z demontażu z hydromasażem, 
prysznic. 662-056-893

Noclegi pracownicze tel. 515-626-484

Wynajmę mieszkanie w blokach na ul. 
Sucharskiego Myszków tel. 506-934-
366

Od 1 stycznia 2026 będzie magazyn 
do wydzierżawienia o powierzchni 480 
mkw, w Zawierciu, Gliniana 63 (byly 
Edam). 505-019-599

Zamienię mieszkanie w Myszkowie 
M-3 IV piętro ul. Wyszyńskiego na M-3 
od parteru do 2 piętra za dopłatą tel. 
604-627-724

Mieszkanie w Myszkowie, II piętro, 
38mkw, do remontu, balkon, ogrzewa-
nie miejskie. 667-905-628

Złomowanie Pojazdów- zaświad-
czenie i gotówka od ręki, dojazd do 
klienta 794-560-010

Usługi autolawetą. 506-957-301

Hyundai Tucson rok 2018, bezwy-
padkowy, piękny, przebieg 71 tys. km 
benzyna 1,6 stan bdb 691-329-809

Nissan Quashai, benzyna 1,3 2019r, 
krajowy, bezwypadkowy, full opcja. 
Stan idealny. 691-329-809

Kupię stare motory, motorowery,samo-
chody, części 506-957-301

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. 
Używane 1 sezon, jak nowe. Były 
założone na Alfa Romeo Stelvio. 250 
zł szt, 1000 zł za 4. tel 602-514-030

Opony zimowe. 609-655-628

Dobry akumulator. 609-655-628

Opony zimowe po jednym sezonie 
4szt. 235/60/18 100zł/sztuka. 669-
842-245

Skup samochodów w każdym stanie 
506-957-301

Ciągnik C-360 sprzedam tel. 531-895-
772.

Zbożę 791-963-505.

Sprzedam siano, potraw w kostkach, 
pszenica tel. 885-804-369.

Sprzedam ziemniaki jadalne wineta, 
bellarosa, Soraya, corina, 80 gr/ 1kg. 
Sokolniki. 798-467-588.

Pomoc w kompletowaniu i złożeniu 
dokumentów emerytury, kapitału 
początkowego z ZUS, KRUS tel. 
693-145-999.

Informuje się, że w siedzibie 
Urzędu Miasta Myszkowa przy ulicy Kościuszki nr 26 

został wywieszony  na okres 21 dni tj. w terminie od  
15.10.2025 r. do 05.11.2025 r. wykaz Nr 13/2025 

nieruchomości, położonych w Myszkowie 
(obręb Myszków i Nowa Wieś) stanowiący zasób 

nieruchomości Gminy Myszków, które Burmistrz Miasta 
Myszkowa przeznaczył do wydzierżawienia. 

Wykaz Nr 13/2025 został zamieszczony na stronie interneto-
wej Urzędu Miasta Myszkowa
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Jak przygotować domową 
pizzę idealną na chłodne 
jesienne wieczory

Jesień to czas, kiedy coraz chętniej zostajemy w domu, otuleni 
kocem i z kubkiem gorącej herbaty w dłoni. Długie wieczory 
sprzyjają kulinarnym eksperymentom, a jedną z potraw, 
która potrafi połączyć całą rodzinę, jest pizza przygotowana 
własnoręcznie. Nic tak nie poprawia nastroju, jak aromat 
pieczonego ciasta i roztapiającego się sera unoszący się w 
kuchni.

Choć w pizzeriach znajdziemy setki 
wariantów, domowa pizza ma w sobie 
coś wyjątkowego – to Ty decydujesz 
o każdym składniku, grubości ciasta 

czy dodatkach. Dzięki temu możesz 
stworzyć wypiek idealnie dopasowany 
do swojego nastroju, a przygotowania 
same w sobie stają się miłą częścią 
wieczoru.

Ciasto – serce pizzy
Podstawą każdej pizzy jest ciasto. 

Warto poświęcić mu trochę czasu, 
aby było lekkie i 
chrupiące. Najle-
piej przygotować 
je z mąki typu 
00, która gwa-
rantuje elastycz-
ność. Drożdże 
powinny mieć 
chwilę, aby po-
pracować – wy-
starczy odłożyć 
ciasto na godzinę 
w ciepłe miej-
sce, by nabrało 
objętości i po-

wietrzności.

Jesienne inspiracje na 
dodatki

Jesień to bogactwo smaków – dynia, 

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

BURMISTRZ MIASTA MYSZKOWA OGŁASZA:
trzeci przetarg ustny nieograniczony na sprzedaż nieruchomości położonej w Myszkowie obręb Myszków, stanowiącej własność Gminy Myszków przeznaczonej do sprzedaży:

Lp. Nr

działki
Pow. w 

m 2
Nr KW Położenie Przeznaczenie w miejscowym planie

zagospodarowania przestrzennego
Opis nieruchomości Cena wywoławcza 

nieruchomości
(zł)

1 2 3 4 5 6 7 8

1 4296/36 806 CZ1M/00008163/8 Myszków 
(obręb Myszków)

ul. Konopnickiej 21

Nieruchomość znajduje się w grani-
cach miejscowego planu zagospo-
darowania przestrzennego miasta 
Myszkowa, na terenie oznaczonym 
symbolem:
13 MN1 – tereny zabudowy miesz-
kaniowej jednorodzinnej,
3 KDD – tereny dróg publicznych 
klasy dojazdowej
zgodnie z Uchwałą Nr XLI/363/10 
Rady Miasta w Myszkowie z dnia 

28.04.2010r. (Dz. U. Woj. Śl Nr 126, 
poz. 2038.)

Działka zabudowana budynkiem mieszkalnym jednorodzin-
nym o pow. użytkowej 104,04 m

2
. Budynek mieszkalny z lat 

70 tych XX w., jednorodzinny, wolnostojący, z poddaszem 
nieużytkowym, w całości podpiwniczony. Budynek składa 
się z pięciu izb: 4 pokoi, kuchni ze spiżarnią, przedpokoju, 
wiatrołapu, łazienki, wc. 
W podpiwniczeniu mieści się kotłownia, garaż, pomieszczenia 
gospodarcze i komunikacja.
Konstrukcja tradycyjna, ściany nadziemia murowane  z pusta-
ków żużlowych, piwnice murowane z kamienia wapiennego, 
działowe z cegły, stropy gęstożebrowe, ceramiczne, schody 
wewnętrzne i zewnętrzne o konstrukcji żelbetowej, dach 
drewniany kryty papą. Zewnętrzne ściany nie otynkowane, 
wewnątrz nieotynkowane ściany piwnic i poddasza. Stolarka 
okienna zespolona do wymiany, drzwiowa drewniana. 
Wyposażenie w instalacje: elektryczną, wodno- kanalizacyjną    
(z odprowadzeniem do zbiornika na działce), gazową, central-
nego ogrzewania .
Stan techniczny: budynek kilkudziesięcioletni, nie używany 
od kilku lat, pokrycie dachu częściowo zniszczone, okna do 
wymiany, podłogi do pokrycia. 
 

255 000 zł 

(zwolnienie z podat-
ku VAT na podstawie 
art. 43 ust.1 pkt 10 
ustawy o VAT)

Pierwszy przetarg ustny nieograniczony odbył się w dniu 30.06.2025r. i zakończył się wynikiem negatywnym. Drugi przetarg ustny nieograniczony odbył się w dniu 03.09.2025r. i zakończył się wynikiem ne-
gatywnym.

Zgodnie ze stanem prawnym zawartym w księdze wieczystej CZ1M/00008163/8 nieruchomość jest wolna od długów i zobowiązań. 
Przetarg odbędzie się w dniu 26.11.2025r. o godz.10.00 w sali nr 214 /sala obrad/ Urzędu Miasta Myszkowa ul. Kościuszki nr 26, 42-300 Myszków.
Warunkiem przystąpienia do przetargu jest wniesienie wadium w wysokości 10% ceny wywoławczej tj. 25 500 zł w pieniądzu na rachunek: Urzędu Miasta w Myszkowie Nr 92 1600 1462 1746 4218 1000 0004 

w terminie do dnia 20.11.2025r. Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na rachunek Urzędu Miasta w Myszkowie.
Osoby zainteresowane uczestnictwem w przetargu mogą zapoznać się z przedmiotem przetargu w dniu 18.11.2025r. w godzinach od 10.00 do 14.00, po uprzednim zgłoszeniu telefonicznym – tel. 034 313 26 82 

wewn. 139 lub 135.
6. Wpłacenie wadium równoznaczne jest z zapoznaniem się i akceptacją warunków zawartych w ogłoszeniu o przetargu i regulaminie jego przeprowadzenia oraz potwierdzeniem przez potencjalnego Nabywcę 

faktu zapoznania się ze stanem prawnym i fizycznym nieruchomości.
7. Przetarg może być odwołany jedynie z ważnych powodów.
8. Nabywca nieruchomości jest zobowiązany na 3 dni przed wyznaczonym terminem zawarcia umowy notarialnej do wniesienia jednorazowo wylicytowanej ceny. Jeżeli osoba ustalona jako nabywca nierucho-

mości nie przystąpi bez usprawiedliwienia do zawarcia umowy kupna - sprzedaży nieruchomości, organizator przetargu może odstąpić od umowy a wpłacone wadium nie podlega zwrotowi.
9. Osoby zainteresowane szczegółowe informacje o przetargu mogą uzyskać w Urzędzie Miasta Myszkowa, ul. Kościuszki 26, 42-300 Myszków tel. (034) 313 26 82 wew. 139 lub 135.
10.  Ogłoszenie o przetargu wywiesza się na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta Myszkowa, ul. Kościuszki 26, 42-300 Myszków oraz zamieszcza się na stronie internetowej www.miastomyszkow.pl. 

Inwestorzy/Przetargi/Przetargi poza ustawą PZP oraz http://bip.miastomyszkow.pl /Przetargi /Zapytania ofertowe- Przetargi poza ustawą PZP. Wyciąg z niniejszego ogłoszenia o przetargu zamieszcza się w prasie 
lokalnej. Regulamin przetargu wraz z załącznikiem jest dostępny na stronie internetowej www.miastomyszkow.pl. Inwestorzy/Przetargi/Przetargi poza ustawą PZP oraz http://bip.miastomyszkow.pl Przetargi/Zapytania 
ofertowe- Przetargi poza ustawą PZP oraz w siedzibie Urzędu Miasta Myszkowa, pok. 209.

grzyby, karmelizowana cebula, świeży 
szpinak czy suszone pomidory świetnie 
sprawdzą się jako składniki pizzy. To 
także moment, by sięgnąć po aroma-
tyczne przyprawy: gałkę muszkatołową, 
szałwię czy rozmaryn, które nadają wy-
piekowi charakteru i przytulności.

„Jesienne dodatki do pizzy mają nie-
zwykłą moc – nie tylko są smaczne, ale 
też odżywcze i kolorowe. W połączeniu 

z dobrym serem tworzą kompozycję, 
która rozgrzewa i syci” – podkreśla Ewa 
Polińska z MSM Mońki.

Ser – klucz do smaku
Pizza bez sera? To prawie niemożli-

we. To właśnie on odpowiada za charak-
terystyczne ciągnące się nitki i kremową 
strukturę. Najlepiej sięgnąć po ser o 
wysokiej jakości, który podczas piecze-

nia pięknie się roztapia, a jednocześnie 
wzbogaca smak całego dania.

„Sery z MSM Mońki wyróżniają się 
naturalnym smakiem i idealną konsy-
stencją do zapiekania. Dzięki nim pizza 
nabiera pełni aromatu i ma tę niepowta-
rzalną, złocistą powierzchnię, której tak 
szukamy” – dodaje Ewa Polińska.

Wspólne pieczenie – magia 

jesiennych wieczorów
Przygotowanie pizzy w domu to nie 

tylko gotowanie, ale przede wszystkim 
okazja do wspólnego spędzania czasu. 
Można podzielić obowiązki – ktoś wy-
rabia ciasto, ktoś inny kroi składniki, 
a dzieci z radością układają ulubione 
dodatki. To kulinarna zabawa, której 
efektem jest coś więcej niż posiłek – to 

wspomnienia i ciepło, które zostaje z 
nami na dłużej.

Przepis na jesienną pizzę z serem 
Składniki (na 2 pizze):
• 300 g mąki typu 00
• 200 ml ciepłej wody
• 15 g świeżych drożdży
• 2 łyżki oliwy z oliwek
• 1 łyżeczka soli
• 1 łyżeczka cukru
• 200 g sera gouda MSM Mońki 
• 200 g dyni pieczonej w kostkach
• garść świeżego szpinaku
• 1 czerwona cebula karmelizowana
• kilka plasterków suszonych pomi-
dorów
• szczypta gałki muszkatołowej, pieprz, 
rozmaryn

Przygotowanie:
1. Drożdże rozpuść w wodzie z cukrem, 
odstaw na 10 minut.
2. W dużej misce połącz mąkę, sól, oliwę 
i drożdże. Wyrób ciasto i odstaw pod 
przykryciem na 60 minut.
3. Rozwałkuj ciasto na dwa placki, prze-
łóż na blachę wyłożoną papierem.
4. Rozłóż składniki: najpierw dynię, 
następnie cebulę, suszone pomidory i 
szpinak.
5. Posyp całość startym serem MSM 
Mońki.
6. Piecz w piekarniku nagrzanym do 
220°C przez 12–15 minut, aż ser się 
roztopi i lekko zarumieni.

Efekt? Aromatyczna, sycąca pizza, 
która idealnie sprawdzi się podczas 
długich jesiennych wieczorów – pełna 
smaku, kolorów i ciepła, jakie daje 
wspólne gotowanie.
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ZDROWIE

Liczba operacji z udziałem robotów chirurgicznych 
w Polsce dynamicznie rośnie. Potrzeby są znacznie większe

O 70 proc. wzrosła w ciągu roku liczba operacji wykonywanych w Polsce w asyście robotów 
chirurgicznych. Najwięcej takich zabiegów wykonuje się w leczeniu raka prostaty, ale też między 
innymi raka nerki czy pęcherza moczowego. Lekarze podkreślają, że zyskują na tym przede 
wszystkim pacjenci, którzy szybciej dochodzą do zdrowia. Korzyści dostrzega też płatnik 
publiczny, który operacje robotowe premiuje lepszymi wycenami. Dla dalszego rozwoju chirurgii 
robotowej potrzebne są szkolenia zespołów medycznych i zwiększanie dostępności urządzeń 
także poza dużymi ośrodkami klinicznymi.

– Operacja robotowa dla pacjenta jest najlepsza, ale bywa tak, że po pierwsze, pacjent 
się nie kwalifikuje do zabiegu robotowego albo w trakcie zabiegu, przez bardzo rozległe 

przerzuty nowotworowe, ten zabieg należy skonwertować do operacji klasycznej. 
W naszym ośrodku jest tak, że operatorzy muszą najpierw wykazać bardzo duże 

doświadczenie w zakresie operacji innymi technikami– Lesław Polański.

– Z roku na rok następuje ogromny 
wzrost wykorzystania robotów chirurgicz-
nych, ale dalej jesteśmy jeszcze bardzo w 
tyle, jeżeli chodzi o to, co obserwujemy na 
świecie. Nie mówię tutaj tylko o Stanach, 
które oczywiście grają w zupełnie innej 
lidze, ale także o rynku europejskim. 
Jednak gonimy innych i to jest ważne – 

mówi  Marcin Bruszewski, prezes firmy 
Innovaris, będącej dystrybutorem robota 
chirurgicznego Versius.

Z raportu „Chirurgia robotowa 2025”, 
opublikowanego przez Modern Health-
care Institute, wynika, że w 2024 roku 
w polskich szpitalach wykonano około 
17,1 tys. zabiegów w asyście robotów 
chirurgicznych. Liczba ta wzrosła w ciągu 
roku o 70 proc.

Raport wskazuje, że najwięcej, bo 
67 proc. zabiegów w asyście robota, 
wykonuje się w urologii – największy 
udział mają prostatektomie, czyli zabiegi 
usunięcia gruczołu krokowego (61 proc.), 
a także leczenie raka nerki i cystektomie 
(usunięcie pęcherza moczowego).

– 99 proc. prostatektomii wykonujemy 
w asyście robota. Jeśli chodzi o zabiegi 
na nerkach, to trzy czwarte z nich wyko-
nujemy w asyście robota. W przypadku 

najtrudniejszych zabiegów usunięcia 
pęcherza w zeszłym roku proporcja była 
pół na pół, a w tym roku widzimy, że będzie 
przewaga operacji w asyście robota, czyli 
około 60–65 proc. Jeśli chodzi o zabiegi 
ginekologiczne, około 80–85 proc. z nich 
wykonujemy w asyście robota – wymienia 
Lesław Polański, prezes zarządu grupy 
Urovita, prowadzącej Śląskie Centrum 
Urologii Urovita w Chorzowie i Szpital 
Powiatowy im. T. Chałubińskiego w 
Zakopanem.

– Robotyka jest też bardzo mocna 
w chirurgii ogólnej, torakochirurgii, w 
onkologii już w zasadzie się zadomowiła. 
Bardzo dużo się mówi o zastosowaniu 
robotów w pediatrii i już niektóre zabiegi 
na świecie są w ten sposób wykonywane 

– wskazuje prezes Innovaris.

Narodowy Fundusz Zdrowia w ubie-
głym roku wydał na refundację 10850 
operacji wykonanych w asyście robotów 
o 82,1 mln zł więcej, niż gdyby miał je 
rozliczyć według stawek dla laparoskopii. 
Zabiegi robotowe wykonuje w naszym 
kraju ponad 100 szpitali.

Agencja Oceny Technologii Medycz-
nych i Taryfikacji, w analizie przeprowa-
dzonej na zlecenie Ministerstwa Zdrowia 
w związku z oceną zasadności stosowania 
robotyki w  chirurgicznym leczeniu endo-
metriozy, podkreśliła korzyści wynikające 
z używania tej technologii w operacjach. 
Wśród zalet AOTMiT wymienia m.in. 
lepszą widoczność pola operacyjnego 
dzięki trójwymiarowemu obrazowi i  wy-
sokiej rozdzielczości, zmniejszone ryzyko 
uszkodzenia tkanek, łatwiejszy dostęp do 
małych przestrzeni czy ułatwienie zakła-
dania szwów.

– Operacje robotyczne niosą szereg 

korzyści w porównaniu do operacji 
otwartych oraz operacji laparoskopo-
wych. To przede wszystkim większa pre-
cyzja, bo operator dysponuje systemem 
robotycznym, który z mikrochirurgiczną 
precyzyjnością potrafi zoperować pa-
cjenta. Dodatkowo widzimy dużo więcej, 
jest lepsza widoczność, jest dużo większa 
ergonomia pracy operatora, operator 
operuje w komfortowej pozycji, nie musi 
się aż tak mocno męczyć. Przekłada się 
to także na krótszy czas rekonwalescencji 
pacjenta i na lepszy powrót do zdrowia i 
pracy – zauważa Marcin Trzewik, lekarz 
urolog, główny operator robota w Śląskim 
Centrum Urologii Urovita.

Jak podkreślają lekarze, wraz z upo-
wszechnieniem chirurgii robotowej, 
między innymi poprzez refundację takich 
zabiegów, rośnie świadomość pacjentów 
na temat możliwości, jakie ta technologia 
niesie. Rozwiewają się też obawy, jakie 
początkowo towarzyszyły wprowadzaniu 
takich urządzeń na sale operacyjne.

– Na początku pacjenci myśleli, że to 
robot samodzielnie będzie ich operował. 
Teraz pacjenci są już świadomi, że robot 
jest operacją małoinwazyjną, co do zasady 
długość hospitalizacji jest zdecydowanie 
krótsza i dzięki niemu szybciej dochodzą 

do siebie. Teraz już są doświadczenia pa-
cjentów i łatwiej przekonać kolejnych, że 
dla nich zabieg robotyczny jest najlepszym 
rozwiązaniem. Zresztą jakoś specjalnie 
przekonywać ich do tego nie trzeba – ko-
mentuje Lesław Polański.

Chorzowskie centrum wykonało w 
ubiegłym roku łącznie ponad 780 zabie-
gów w asyście robotów chirurgicznych, 
wykorzystując do nich dwa systemy robo-
tyczne Versius. Złożyły się na ten wynik 
533 operacje urologiczne (w  tym 401 pro-
statektomii) oraz 249 ginekologicznych. 
Ośrodek znajduje się na drugim miejscu 
w Polsce pod względem liczby operacji 
robotycznych (za Grupą Mazovia).

– Chirurgia robotyczna wymaga 
zestawu wysokospecjalistycznych kom-
petencji. Przede wszystkim operator 
musi być zaznajomiony z chirurgią ma-
łoinwazyjną laparoskopową oraz z polem 
operacyjnym, które jest zupełnie inne niż 
w postaci operacji otwartych. Dodatkowo 
wymagane są od niego szkolenia z zakresu 
obsługi robota, a także z zakresu fizjologii 
i anatomii danego pacjenta. Operator 
musi na bieżąco umieć podjąć decyzję, czy 
zastosowanie systemu robotycznego będzie 
korzystne dla tego konkretnego pacjenta, 
czy lepiej go zoperować inną metodą. Żeby 
móc operować w miarę intuicyjnie i w 
miarę sprawnie, jest to od kilkudziesięciu 
do kilkuset przeprowadzonych operacji – 

podkreśla Marcin Trzewik.
– Operacja robotowa dla pacjenta jest 

najlepsza, ale bywa tak, że po pierwsze, 
pacjent się nie kwalifikuje do zabiegu 
robotowego albo w trakcie zabiegu, przez 
bardzo rozległe przerzuty nowotworowe, 
ten zabieg należy skonwertować do opera-
cji klasycznej. W naszym ośrodku jest tak, 
że operatorzy muszą najpierw wykazać 

bardzo duże doświadczenie w zakresie 
operacji innymi technikami – dodaje Le-
sław Polański.

Na początku października z inicja-
tywy Politechniki Śląskiej, Innovaris, 
Grupy Anmar i CMR Surgical otworzono 
w Zabrzu Centrum Kompetencji Robo-
tycznej. Mają tam być szkolone zespoły 
medyczne: chirurdzy, instrumentariuszki 
i cały personel operacyjny, dzięki czemu 
będą one mogły bezpiecznie wdrażać 
chirurgię robotyczną z wykorzystaniem 
systemu Versius w  swoich macierzystych 
placówkach. Dzięki zapleczu Politech-
niki Śląskiej szkolenia odbywają się w 
warunkach maksymalnie zbliżonych do 
rzeczywistej sali operacyjnej i obejmują 
cały zespół.

– To unikatowe centrum na skalę 
regionu. Zamierzamy szkolić operatorów 
ze wszystkich krajów Europy Środkowo-
Wschodniej, wdrażając siedmioetapowy 
program szkoleniowy CMR oparty na 
danych metrycznych i akredytowany przez 
Royal College of Surgeons, który gwaran-
tuje, że chirurdzy przystępujący do opero-
wania są doskonale przeszkoleni – mówi 
Aleksandra Diyon, dyrektorka generalna 
na Europę Wschodnią w firmie CMR 

Surgical, producenta robota Versius.
Podnoszenie kompetencji zespołów 

to jeden z elementów zwiększania skali 
operacji robotycznych w Polsce. O tym, 
że jest ona jeszcze niewystarczająca, 
świadczą dane z raportu Modern Health-
care Institute na temat tego, że stosunek 
operacji tego typu do nowych zachorowań 
na nowotwory wyniósł 94 zabiegi na tysiąc 
nowych przypadków. W dodatku, choć w 
kraju działa już około 80 robotów, więk-
szość procedur koncentruje się w dużych 
ośrodkach akademickich.

– W Polsce wciąż są miejsca, gdzie 
pacjenci nie mają dostępu do robotów 
chirurgicznych i zabiegów małoinwazyj-
nych. Z drugiej strony w dużych miastach, 
szczególnie w ośrodkach uniwersyteckich, 
dostępność robotów jest już tak wysoka, że 
brakuje specjalistów, którzy mogliby na 
nich pracować. To pokazuje, że dystrybu-
cja dostępu w skali kraju jest nierówno-
mierna – i właśnie to staramy się zmienić 
– mówi Marcin Bruszewski.

– Robot Versius wpisuje się w infra-
strukturę praktycznie każdego szpitala. Nie 
wymaga żadnych dodatkowych inwestycji, 
przebudów ani dostosowania sterylizacji, 
co jest ogromnym plusem, mając na uwa-
dze limitacje budżetowe, które w tej chwili 
dotykają naszego płatnika. Można go 
umieścić w każdym szpitalu, podłączyć do 
zwykłego gniazdka i będzie działał – mówi 
Aleksandra Diyon.

Według Global Market Insights świa-
towy rynek robotów chirurgicznych był w 
2024 roku wart 8,1 mld dol. Bieżący rok 
zamknie się, według analityków, przy-
chodami sięgającymi 9,2 mld dol., a do 
2034 roku wzrosną one do 38,4 mld dol., 
czyli średnio o ponad 17 proc. rocznie.  
Newseria

Nowości dla województwa śląskiego 
w rozkładzie jazdy 2025/2026

Rozbudowa siatki połączń w regionie - więcej pociągów z 
Katowic do Przemyśla i Krakowa, nowe połączenia do Niemiec. 
PKP Intercity prezentuje rozkład na sezon 2025/2026 dla 
województwa śląskiego. Zmiany wejdą w życie 14 grudnia br.

Od połowy grudnia podróżni w 
woj. śląskiego będą mogli skorzystać 
z większej liczby połączeń. Z 13 do 
15 wzrośnie liczba pociągów między 
Katowicami i Przemyślem. Nowością 
będzie wydłużenie relacji pociągów IC 
Kossak i IC Matejko, które od grudnia 
będą dojeżdżały aż do Przemyśla (do-
tychczas stacją końcową był Kraków). 
W dłuższych relacjach pojadą także 
pociągi IC Gwarek i IC Spodek, dzięki 
temu do 23 zwiększy się liczba połączeń 
między Katowicami a Krakowem.

Od grudnia 2025 podróżni skorzy-
stają z możliwości wygodnego dojazdu 
do kluczowych niemieckich aglome-
racji. Planowane jest uruchomienie 
dwóch pociągów do Lipska: IC Saxonia 
i IC Via Regia. Na trasie przez Śląsk 
będą to grupy wagonów jadące razem 
z pociągiem IC Chełmoński i IC Wy-
czółkowski, które zostaną odłączone we 
Wrocławiu i dalej pojadą jako oddzielne 
pociągi przez Bolesławiec, Hoyerswer-
dę, Ruhland, Elsterwerdę i Riesę. Czas 
przejazdu z Katowic do Lipska wyniesie 
około 6:15h. W Lipsku pasażerowie 
będą mogli skorzystać z szerokiego 
zakresu możliwości przesiadek do naj-
ważniejszych miast w Niemczech jak 
np. Monachium, Stuttgart czy Frankfurt. 
Nowością w rozkładzie będzie także 
pociąg IC Ursa - połączenie z Przemyśla, 
przez Katowice do Berlina. Podróżni zy-
skają więc czwarte połączenie w dobie, 
którym dotrą do stolicy Niemiec.

Modernizacja infrastruktury kolejo-
wej w regionie

Dobrą informacją dla pasażerów jest 
zakończenie prac inwestycyjnych na 
linii kolejowej 131, która łączy Chorzów 
z Tczewem. Po kilku latach przerwy 
na swoją trasę wracają pociągi TLK 
Spodek i IC Osterwa. Pasażerowie znów 

będą mogli wsiąść do pociągów PKP 
Intercity na stacjach Chorzów Miasto i 
Tarnowskie Góry. 

Zarządca infrastruktury PKP Polskie 
Linie Kolejowe będzie kontynuował sze-
roko zakrojone prace modernizacyjne na 
wybranych odcinkach w obrębie węzła 
katowickiego, dlatego roczny rozkład 
jazdy pociągów PKP Intercity został 
dostosowany do tych prac. Nadal mogą 

pojawiać się utrudnienia na odcinku 
Będzin – Katowice oraz Katowice – 
Pszczyna, a także na modernizowa-
nym odcinku linii kolejowej Zabrzeg 
– Zebrzydowice – granica państwa.  
W zależności od postępu robót budow-
lanych w poszczególnych okresach roku 
niektóre pociągi mogą pojechać zmie-
nionymi trasami lub mieć wydłużony 
czas przejazdu. Ponadto, w związku z 
przebudową linii nr 1, czasowo zmniej-
szy się liczba połączeń pomiędzy woj. 
śląskim a Piotrkowem Trybunalskim i 
Radomskiem. Pociągi dotychczas kur-
sujące między Katowicami a Warszawą 
przez Piotrków, pojadą trasą objazdową 
na odcinku Częstochowa – Warszawa 
Zachodnia. (red) 
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KULTURA KINO MOK ZAWIERCIE
24.10 piątek
17:00 CHOPIN, CHOPIN !
17:15 KOCI DOMEK GABI: FILM 
19:15 SEKS DLA OPORNYCH 
19:30 FRANZ KAFKA 
25.10 sobota
17:00 CHOPIN, CHOPIN !
17:15 KOCI DOMEK GABI: FILM 19:15 
SEKS DLA OPORNYCH 19:30 FRANZ 
KAFKA 
26.10 niedziela
14:00 KOCI DOMEK GABI: FILM 
16:00 SEKS DLA OPORNYCH 
18:00 CHOPIN, CHOPIN !20:15 FRANZ 
KAFKA
27.10 poniedziałek
17:00 CHOPIN, CHOPIN!
17:15 KOCI DOMEK GABI: FILM 
19:15 SEKS DLA OPORNYCH 
19:30 FRANZ KAFKA
14:00 KOCI DOMEK GABI
16:00 SEKS DLA OPORNYCH 
18:00 CHOPIN, CHOPIN ! 
20:15 FRANZ KAFKA
29.10 środa
17:00 CHOPIN, CHOPIN!
17:15 KOCI DOMEK GABI: FILM 
19:15 SEKS DLA OPORNYCH 
19:30 FRANZ KAFKA
30.10 czwartek 
17:00 CHOPIN, CHOPIN ! 
17:15 KOCI DOMEK GABI: FILM 
19:15 SEKS DLA OPORNYCH 19:30 
FRANZ KAFKA (SW)  BILET
31.10 piątek
17:00 FRANZ KAFKA 
Zawierciańska Noc Horrorów
16:00 – Good Boy
17:30 – Miasteczko Shelby Oaks
19:30 – Strangers 2
21:30 – Drakula: Historia Wiecznej 
Miłości
https://www.mok.pl

KINO MOK MYSZKÓW

MINISTRANCI 28.11.25 - 30.11.25 godz. 
18:00

Seks dla opornych
Basia (Ilona Ostrowska) i Grzegorz 

(Piotr Adamczyk), małżeństwo z 25-
letnim stażem, zmaga się z rutyną i 
gasnącą namiętnością. Ich życie intymne 
stało się przewidywalne, a rozmowy o 
pragnieniach i fantazjach dawno zeszły 
na drugi plan. Zdeterminowana Basia 
postanawia działać – namawia męża 
na weekend w ekskluzywnym hotelu 
SPA i uzbrojona w poradnik „Seks dla 
opornych” próbuje rozpalić dawny ogień 
namiętności. 

Nieoczekiwane spotkanie z młodym 
i pewnym siebie Maksem (Mikołaj 
Matczak), szefem Grzegorza, i jego 
spontaniczną, seksowną  partnerką 
Domi (Helena Englert) sprawia, że ich 
pobyt nabiera nieoczekiwanego tempa, 
pełnego napięć i pokus. Czy ten wyjazd 
pomoże im na nowo odkryć siebie i 
przypomnieć, na czym polega sztuka 
bycia razem?

Ministrnci- Polska
Grupa nastoletnich ministrantów, sfru-

strowana obojętną postawą dorosłych i in-
stytucji Kościoła  wobec niesprawiedliwości 
społecznej, postanawia wdrożyć własny, 
nietypowy plan odnowy moralnej. Uzbrojeni 
w młodzieńczy bunt i własną interpretację 
Pisma Świętego zakładają podsłuch… w 
konfesjonale, aby lepiej poznać swoich 
sąsiadów.  Zamaskowani niczym Zorro i 
z ambicjami na miarę Robin Hooda, stają 
się sędziami w swoim osiedlowym świecie, 
pomagając potrzebującym i wymierzając 
kary za grzechy. Jednak ich misja zamienia 
się w niebezpieczną grę, a chłopcy, stosując 
własny, idealistyczny kodeks honorowy, 
zaczynają balansować na cienkiej granicy 
między dobrem a złem. Prawdziwe życie 
blokowiska miesza się z misją wprost z 
komiksów o superbohaterach, ale zamiast 
peleryn, bohaterowie noszą komże.

BALLADA O MIŁOŚCI 
(barwione krawędzie)
Lucinda Riley
Wydawnictwo Albatros

Z malowniczych wybrzeży Irlandii do 
dekadenckiego Londynu lat 60. – Lucinda 
Riley, brytyjska pisarka uwielbiana przez 
czytelniczki prozy obyczajowej na całym 
świecie za bestsellerowy cykl powieści 
Siedem sióstr, powraca z nową urzekającą 
historią o miłości i stracie!

Wiedziała, że będzie go kochać do 
końca życia. Bez względu na cenę...

Keira O’Donovan znała tylko proste 
życie, jakie wiodła w małej, smaganej 
wiatrem wiosce na surowym wybrzeżu 
West Cork. Ale kiedy zakochała się po 
uszy w przystojnym miejscowym mu-
zyku Conie Dalym, wiedziała, że musi 
podążyć za głosem serca, i bez wahania 
z nim uciekła.

W Londynie, bez grosza przy duszy, 
młodzi kochankowie szybko zdali sobie 
sprawę, jak trudno jest żyć samymi ma-
rzeniami. Byli jednak szczęśliwi, bo mieli 
siebie i trwali razem przeciwko światu, 
a kiedy Con osiągnął sukces w branży 
muzycznej, ich życie zmieniło się nagle 
i nie do poznania. I choć ich przyszłość 
wreszcie zaczęła rysować się w jasnych 
barwach, towarzyszył jej strach – ktoś 
groził Conowi śmiercią, a ujawnienie 
mrocznych sekretów z przeszłości mo-
głoby zagrozić wszystkiemu, co do tej 
pory osiągnął…

CUDOWNE LATA
Valérie Perrin
(barwione krawędzie)
Wydawnictwo Albatros

Kolejna książka autorki fenomenalne-
go „Życia Violette”.

Oda do przyjaźni i szczęśliwych lat 
dzieciństwa.

Opowieść o więziach, które łączą nas 
na całe życie i o wyborach, które decydują 
o tym, kim jesteśmy.

Étienne był liderem, Nina sercem, a 
Adrien podążał za nimi bez narzekania.

Rok 1986. Adrien Bobin, Étienne 
Beaulieu i Nina Beau chodzą do tej samej 
klasy szkoły podstawowej. Początkowo 
łączy ich przypadkowa zbieżność ‒ na-
zwiska całej trójki zaczynają się na literę 

„B” i w szkole zawsze wyczytywani są 
jedno po drugim. Wkrótce jednak stają się 
nierozłączni także poza szkołą. Uczą się i 
bawią ‒ zawsze razem, nawet gdy mijają 
beztroskie lata i z podstawówki przecho-
dzą do gimnazjum, a potem do liceum, 
aż w końcu porzucają szkolne autobusy 
i zaczynają chadzać do nocnych klubów. 
Związani przysięgą krwi, obiecali sobie za 
wszelką cenę wspierać się w osiągnięciu 
upragnionego celu: nade wszystko pragną 
opuścić małe prowincjonalne miasteczko, 
z którego pochodzą, i zamieszkać w Pary-
żu, oddać się muzycznej pasji i za nic nie 
pozwolić, by życie ich rozdzieliło. Ale czas 
mija nieubłaganie, a los ma wobec nich 
własne plany…

Rok 2017. Na dnie jeziora w małym 
miasteczku, w którym dorastała trój-
ka przyjaciół, znaleziony zostaje wrak 
samochodu. Virginie, niezależna dzien-
nikarka lokalnych mediów, relacjonuje 
wydarzenie. W przeszłości bardzo dobrze 
znała Adriena, Étienne’a i Ninę. Jaki jest 
związek między tragicznym wypadkiem a 
historią ich przyjaźni?

ZAPOMNIANE NIEDZIELE
Valérie Perrin
(barwione krawędzie)
Wydawnictwo Albatros

Życie zawsze daje nam drugą szansę na 
szczęście…

Wzruszająca i pełna humoru opowieść 
o tym, co jest, i o tym, co bezpowrotnie 
minęło.

Historia dramatycznej miłości oraz 
przyjaźni, która łączy pokolenia i buduje 
nieprawdopodobne mosty.

Literacki debiut autorki Życia Violette 
i Cudownych lat.

Słodko-melancholijna powieść, która 
zwróciła uwagę krytyków i czytelników na 
tę wyjątkową pisarkę i natychmiast trafiła na 
szczyt francuskich list bestsellerów. Zdobyła 
w tym kraju aż trzynaście wyróżnień literac-
kich, w tym nagrodę księgarzy.

Justine mieszka z dziadkami i pracuje w 
domu opieki, gdzie nawiązuje bliską relację z 
jedną z pensjonariuszek. Kobiety stopniowo 
dzielą się swoimi historiami. Tymczasem 
tajemnicza seria telefonów wywraca życie 
pensjonariuszy – i ich opiekunów – do góry 
nogami…

Justine Neige ma dwadzieścia jeden lat 
i od śmierci rodziców w wypadku samo-
chodowym mieszka u dziadków z kuzynem 
Jules’em, z którym jest bardzo zżyta. Pracuje 
jako opiekunka w domu spokojnej starości. 
Uwielbia to zajęcie i spędza całe dnie na 
wysłuchiwaniu opowieści pensjonariuszy.

Justine jest zafascynowana historią 
Hélène Hel, prawie stuletniej mieszkanki 
domu. Jej życie to gotowy materiał na 
powieść: spotkanie z Lucienem w 1933 
roku, ich miłość, wojna i zdrada, która ich 
rozdzieliła. Justine pilnie zapisuje każde 
słowo Hélène w niebieskim notatniku, po-
woli poznając największe sekrety starszej 
pani, historię jej życia i miłości, do której 
się dojrzewa i którą tak łatwo utracić. W 
końcu jest gotowa zmierzyć się z tajemni-
cami własnej przeszłości i bolesną, głęboko 
skrywaną stratą. Stopniowo otwiera się na 
tragedię, która wstrząsnęła jej dzieciństwem, 
i próbuje dociec przyczyn, dla których w jej 
domu nigdy się o niej nie mówi.
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reklama

SPORT

Skorzystaj z rabatu wyprzedażowego
na samochody z rocznika 2025 z finansowaniem Dacia *
Praktyczny SUV doskonale przystosowany do jazdy po bezdrożach

* szczegóły w salonie Będzin ul. Czeladzka 67, Tel.: 32 267 27 67

Piłka ręczna, I liga

WYGRANA CMC VIRTU 
VIRETU ZAWIERCIE

CMC VIRTU VIRET Zawiercie - SPR Górnik Zabrze 37:27 (23:10)

(Zawiercie) W kolejnym meczu ligowym szczypiorniści CMC VIRTU VIRET Zawiercie zagrali we 
własnej hali z SPR Górnikiem Zabrze. Spotkanie siódmej kolejki w ramach I ligi Piłkarzy Ręcznych 
gr. D rozegrane zostało w niedzielę 19 października zakończyło się wygraną Zawiercia 37:27.

W kolejnym meczu ligowym szczy-
piorniści CMC VIRTU VIRET Za-
wiercie zagrali we własnej hali z SPR 
Górnikiem Zabrze. Spotkanie siódmej 
kolejki w ramach I ligi Piłkarzy Ręcz-
nych gr. D rozegrane zostało w niedzielę 
19 października zakończyło się wygraną 
Zawiercia 37:27.

Przez pierwsze dziewięć minut 
gościom z Zabrza udawało się dotrzy-
mywać kroku do wyniku 4:3. Następnie 
zawiercianie zaczęli budować przewagę, 
która po kwadransie wynosiła 10:4. A 

na koniec pierwszej połowy wynosiła 
już 23:10. Po zmianie stron zabrzanie 
nieznacznie odrobili straty, gdyż Viret 
był mocno nieskuteczny w ofensywie. 
W szczególności w ostatnich piętnastu 
minutach spotkania, gdy przy wyniku 
33:18, goście w kolejnych minutach zdo-
byli 10 bramek tracąc zaledwie jedną. 

Ostatnie pięć minut do przebudzenie się 
gospodarzy, którzy zdobyli trzy trafienia, 
kończąc spotkanie wynikiem 37:27.

- Mecz z Górnikiem przebiegł po 
naszej myśli. Od początku wypracowa-
liśmy sobie kilku bramkową przewagę, 
graliśmy z pełnym zaangażowaniem i 
wiarą w zwycięstwo. Chłopakom z Gór-
nika dziękuję za wytrwałą grę do końca. 
Atmosfera na hali była niesamowita, 
kibice dali nam ogromne wsparcie. Cie-
szymy się z tej wygranej i już myślimy 
o kolejnym meczu. – mówił Mateusz 

Grzegorczyk.
W ostatnią sobotę października za-

wodnicy CMC VIRTU VIRET Zawiercie 
rozegrają spotkanie ósmej kolejki w I ligi 
Piłkarzy Ręcznych gr. D. Ich rywalem w 
wyjazdowym spotkaniu będzie drużyna 
Gwardii Opole, z którą rozpoczną mecz 
o godzinie 18:00.

***

CMC VIRTU VIRET Zawiercie - 
SPR Górnik Zabrze 37:27 (23:10)

Składy:
CMC VIRTU VIRET Zawiercie: 

Aronik - Skoczylas, Burlyta, Matysek, 
Danysz S., Grzegorczyk, Rusim, Vo-
inov, Hardzina, Danysz A., Sitkiewicz, 
Mentel, Flak, Romian, Cegłowski, Mro-
zek. Trener: Sławomir Szenkel.

SPR Górnik Zabrze: Tsiarliu-
kevich - Strzelczyk, Kozak, Giebel, 
Dudek, Janik, Ślazyk, Koziołek, Pusz-
czewicz, Kupka, Jardanek, Imiełowski, 
Kaczmarczyk, Żalek, Mazur, Nowak. 
Trener: Adam Ogórek.

Kary: 10:4 min.
Sędziowali: Mirosław Pazur, Grze-

gorz Schiwon.

Wyniki spotkań siódmej kolejki I ligi 
Piłkarzy Ręcznych gr. D:
SPR Orzeł Przeworsk - MKS Olimpia 
MEDEX Piekary Śląskie 28:27
SRS NIKO Przemyśl - Handball Pałac 
Tarnów 21:31
UKS SMS Wybicki Kielce - Gwardia 
Opole 41:38
CMC VIRTU VIRET Zawiercie - SPR 
Górnik Zabrze 37:27
Acana Moto-Jelcz Oława - Zagłębie 
Handball Team Sosnowiec 28:31
SMS ZPRP II Kielce - KSZO Ostrowiec 
Świętokrzyski 30:30
SPR Grunwald Ruda Śląska - MTS 
Chrzanów 27:28

Aktualna tabela I ligi Piłkarzy Ręcznych gr. 
D:
1. Zagłębie Handball Team Sosnowiec 7 - 19 - 
237:194
2. CMC VIRTU VIRET Zawiercie 7 - 18 - 
270:191
3. MKS Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 7 - 18 
- 204:139
4. SPR Orzeł Przeworsk 7 - 17 - 234:179
5. MTS Chrzanów 7 - 14 - 201:209
6. KSZO Ostrowiec Świętokrzyski 7 - 13 - 
232:211
7. Handball Pałac Tarnów 7 - 12 - 203:194
8. UKS SMS Wybicki Kielce 7 - 10 - 206:222
9. SMS ZPRP II Kielce 7 - 8 - 188:200
10. SPR Górnik Zabrze 7 - 6 - 177:226

11. Gwardia Opole 7 - 3 - 228:258
12. SRS NIKO Przemyśl 6 - 3 - 159:200
13. SPR Grunwald Ruda Śląska 6 - 3 - 147:195
14. Acana Moto-Jelcz Oława 7 - 0 - 176:244

Zestawy par ósmej kolejki I ligi Piłka-
rzy Ręcznych gr. D:

MKS Olimpia MEDEX Piekary Śląskie 
- MTS Chrzanów
KSZO Ostrowiec Świętokrzyski - SPR 
Grunwald Ruda Śląska

Zagłębie Handball Team Sosnowiec 
- SMS ZPRP II Kielce

SPR Górnik Zabrze - Acana Moto-
Jelcz Oława

Gwardia Opole - CMC VIRTU 
VIRET Zawiercie (25 października, 
godzina 18:00)

Handball Pałac Tarnów - UKS SMS 

Wybicki Kielce
SPR Orzeł Przeworsk - SRS NIKO 

Przemyśl (tu), foto: profil na FB CMC 
VIRTU VIRET Zawiercie

eprasa.pl 49f04157da


